


Milí občané,
říkal jsem si, je léto, doba dovolených, grilovaček, prostě po-
hodička, tak napíši článek v odlehčeném duchu a nebudu lidi 
prudit nějakými negativy či blbou náladou, prostě jen samá po-
zitiva. Přání otcem myšlenky ovšem nebylo. Ani to dost dobře
nejde, když máme rozkopané skoro celé město. Ale už to ne-
bude dlouho trvat.☺
Co se týče rekonstrukcí chodníků, tak ulice Dukelská je kom-
plet hotová, na ulici Berounské fi nišujeme a poté se fi rma 
ROSIS vrhne na ulici Bezručovu. Drobné upozornění obča-
nům: jsme rádi, když si staré kachle vezmete domů a ještě
smysluplně využijete, ale nerozebírejte nám prosím chod-
ník, který se nebude opravovat. Tak jak se stalo u bytovek 
na ulici Mírových letnic! Rádi bychom spodní část této ulice
udělali, ale opravdu už na to nemáme fi nance. Letos děláme
pouze horní část ulice Mírových letnic. Díky za pochopení.
Správa silnic Moravskoslezského kraje investovala ještě nad 
rámec akce na náměstí cca 2,5 mil. a položila nový asfalto-
vý koberec na ulici G. Svobody a na části ulice Berounská.
Přesně před rokem jsem psal v BZ, že nám to bylo na jednání
v Ostravě přislíbeno. Jsem velice rád, že vše klaplo, a zase bu-
deme jezdit po lepších cestách. Úprava ploch Halaškova nám.
a nám. Republiky je stavebně ze ¾ hotová. Ty nejhorší zemní 
a výkopové práce jsou konečně za námi. Jsem si vědom, že se 
to negativně dotklo občanů, obchodníků či živnostníků. Musí
se potýkat s úbytkem zákazníků, prachem, hlukem apod. Což 
mne mrzí, ale bez toho to nejde.
Už jsem o tom psal v minulém čísle a bohužel musím znova, 
protože na to odpovídám stále dokola. Otázku, jestli fakt bude
na náměstí jednosměrka, už opravdu nedávám. Teď, když je
položená podkladní vrstva asfaltu v části stavby, je i okem vi-
ditelné, jak se cesta rozšířila, že tu opravdu na sedmi metrech
2 auta v pohodě projedou. Pro jistotu jsem hledal na internetu 
šířku nákladní tatry a ta je 2,5 metru. Dále už asi nemusím 
počítat, to zvládne i malé dítě. Moravským Berounem vede
přes náměstí silnice vyšší třídy a mají stejnou šířku. Pokud 
bychom tu měli 10metrovou dálnici, tak by nám tu asi těžko
jezdili povolenou padesátkou, obzvláště v místech s přechody
pro chodce. Můžeme nadávat, že se po žulové mozaikové dlaž-
bě nedá chodit v podpatcích, v zimě to bude klouzat, ale chtěli 
jsme památkovou zónu, tak nyní musíme respektovat požadav-
ky Národního památkového ústavu. Kámen nás určitě přežije,
vypadá to pěkně, jakmile se povrch kostek zažehlí vibrační
deskou, dosype prosívkou, tak to není tak hrozné, jak se v prv-
ních chvílích zdálo. V místech naproti poště a obchoďáku je
vidět, že jsou zde obruby jakoby zvednuté oproti původnímu
stavu. Vše je dané navrženým odvodněním krajské komunika-
ce a určeným spádem 2,5 %, který činí na 7 metrech 17 cm. 
Tím, že se bude řešit samotné náměstí později, tak jsme se mu-
seli dopojit do stávající dlažby a vše se doladí při realizace
II. etapy „Rekonstrukce náměstí Republiky“. Zde teprve žá-
dáme o vydání stavebního povolení, tudíž to bude ještě chvíli 
trvat. Co je pro nás podstatné, je skutečnost, že celková cena
díla se nenavýšila, ačkoliv jsme řešili neočekávané vícepráce.
Předpokládám, že se to již nějak zásadně nezmění. Nyní zbývá
řádně a v termínu dokončit stavbu, vše zkolaudovat a poté 
mi spadne kámen ze srdce. No a snad také do roka obdržíme
2 mil. dotace. Co se týče možného přesunu autobusového ná-
draží v rámci stavby průtahu městem, tak to by se mělo zvlád-
nout ve stávajícím stavu.

Máme nyní rozděláno 7 staveb a na každé stavbě se najde ně-
jaký problémek, kdy řešíte nedostatky projektu, skryté věci 
nebo nespokojené občany. Ale ve výsledku je fajn, když je 
něco hotového a můžeme si říct, že po nás zastupitelích něco 
zůstane. No, a když nás nikdo nepochválí, tak to zvládneme 
sami.  Pak tyto hezké chvilky vystřídá zmar a bezmoc. Tak 
jako tomu bylo jedno pondělí zpátky, když jsem po práci večer 
„relaxoval“ v kuchyni, a volali mi strážníci, že mám jít potvrdit 
policii škodu na městském majetku, prý něco posprejovaného. 
U muzea, kde byly jen čárky, jsem to ještě nebral vážně, ale 
když jsem zhlédl nápisy „chcípněte“ a „chcípněte gadžidd “
a další výtvarná díla, jako kosočtverec na lípě, tak mě zamrazi-
lo a byl jsem hodně slušně řečeno naštvaný. To jsou ty chvíle, 
kdy si řeknete, jestli mi to stojí za to? Nemá smysl to dále 
rozebírat, sprejerství je trestný čin, policii jsme předali kame-
rový záznam, doufám, že dopadnou viníky a řádně potresta-
jí. I policii jsem to okomentoval slovy, že kdyby byly nápisy 
v opačném duchu, tak to již řeší média, protože by v tom viděli 
rasovou nesnášenlivost. Otázkou je, čeho dalšího se ještě do-
čkáme? I s ohledem na to, že jsme si začali analyzovat dotazní-
ky pocitu bezpečí, kde jsou vesměs podobné odpovědi, uspo-
řádáme na podzim debatu s občany se zástupci města, městské 
policie a státní policie, kde probereme otázku bezpečnosti ve 
městě. Bohužel na některé věci jsme krátcí a nepomůže ani 
10 setkání. Ale smířit se s tím nechceme a nemůžeme.
Co nás čeká v dalších dvou měsících? Budeme čekat na vý-
sledek dotační žádosti v rámci programu Moravskoslezské-
ho kraje Podpora znevýhodněných oblastí, kdy mohly žádat 
o max. dotaci 3 mil. vybrané obce na Vítkovsku a Osoblažsku. 
Připraveno máme několik projektů, po pečlivé úvaze a zvážení 
jiných dotačních příležitostí jsme podali žádost Centrum vol-
nočasových aktivit SVČ. To zahrnuje kompletní rekonstrukci 
„domečku“ SVČ na ulici ČSA. Žádost jsme podali hned první 
den, kdy bylo možné, máme velké šance uspět. Začínáme také 
připravovat výběrová řízení na dvě velké stavby, které bychom 
chtěli zahájit na konci tohoto roku. Je to přístavba Mateřské 
školy a rozhledna na Kopřivné. Na začátku října budeme s Te-
Sportem pořadateli dvoudenní konference „Moderní energetic-
ká řešení pro města, obce a jimi zřízené fi rmy“. Bude se konat 
u příležitosti slavnostního otevření našeho inovativního pro-
jektu za účasti zástupců médií. Partnery jsou: Statní fond život-
ního prostředí, Moravskoslezský kraj, Svaz moderní energeti-
ky, Univerzitní centrum energeticky efektivních budov ČVUT. 
Vystoupí zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu, VŠB-TU 
a další hosté. Bude to zajímavá akce, kdy se bude moct Bu-
dišov zviditelnit v pozitivním smyslu slova. Náš projekt byl 
nejlépe hodnocený a jsem zvědavý, zdali zkušební a reálný 
provoz potvrdí úsporu na teple a elektřině 300 tisíc ročně.
Na závěr si nechávám to nejlepší. Letošní kulatý 40. ročník Let-
nic se po všech stránkách vydařil. Troufnu si říct, že již nejsme 
jen obyčejným fesťákem. Letnice mají skvělou atmosféru, což 
jsou slova nadšených návštěvníků i z okolních obcí či měst. Jez-
dí sem lidé z celé republiky, aby si užili 2 dny pohody. Veliký 
dík patří pořadatelům – dobrovolníkům, dále všem, kteří 
pomohli Letnice chystat, organizovat a zabezpečovat (SVČ, 
Technické služby, MěÚ, hasiči, Lesy, městská policie a ostatní). 
Abychom nezemřeli hlady a žízní, o to se postarali naše skvě-
lé spolky a živnostníci. Jde vidět, když se něco dělá srdíčkem. 
Letos nás poctil svou návštěvou na Letnicích náměstek hejtma-
na MSK pro regionální rozvoj Honza Krkoška s rodinou, který 
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Máme tady léto, čas prázdnin a dovolených, zároveň ale také ob-
dobí, kdy ve městě probíhá spousta stavebních akcí, ze kterých 
Vám teď přinášíme pár fotografi í z průběhu jednotlivých staveb:

Úpravy ploch Halaškova náměstí a náměstí Republiky 
Ve východní části jsou hotovy všechny chodníky a parkovací 
stání, v některých úsecích ještě zbývá zhutnění a tzv. zažehlení 
žulových kostek. 

V této části je už také položena první vrstva asfaltového povr-
chu, zbývá jen fi nální obrusná vrstva, která by se dle harmono-
gramu měla pokládat zhruba ke konci prázdnin a to na celém 
opravovaném úseku.

Rekonstrukce chodníku na ul. Dukelská
V říjnu minulého roku jsme začali s opravou chodníku na ul. 
Dukelská. Celá akce byla rozdělena na dvě etapy a nyní již je 
v podstatě hotovo, zbývají jen poslední drobné úpravy.

Opravy asfaltových povrchů na ul. Generála Svobody 
a Berounská
Souběžně s opravou asfaltových ploch v okolí náměstí se po-
vedlo položit i nové asfaltové povrchy na úsecích, které už 
byly ve velmi špatném stavu, za což jsme velmi rádi. Ostatně 
sami můžete posoudit, že obě cesty opravdu prokoukly.

Opravy příjezdových cest pokládkou tzv. ménězátěžového
povrchu
V minulém čísle jsme nestihli dodat fotografi e z květnových 
oprav, protože pokládka probíhala až po uzávěrce zpravodaje, 
takže se můžete na výsledné „ménězátěžovky“ podívat nyní.
Budišov nad Budišovkou – příjezdová cesta k rodinným do-
mům, příjezd k městské pile

Staré Oldřůvky – cesta na Skalku, prostranství u bytovek, pří-
jezdy k rodinným domům

Podlesí – cesta pod penzionem

Rekonstrukce koupaliště
Také koupaliště se začíná hezky rýsovat, pláž i hráz jsou v pod-
statě hotové, dokončuje se betonování bezpečnostního přelivu
a v současné době se intenzivně pracuje pod hrází na výústním 
objektu a kamenném korytu odtoku.

atmosféru velice kladně hodnotil a užil si s námi jeden den po-
hody. V sobotu také přijel autobus z partnerské obce ze sloven-
ských Stráňav. Třešinkou na dortu je rekordní vybraná částka na 
charitu pro Tomáše Hegra ze Starých Oldřůvek. Když se takto 
něco povede - a jako že jo - tak jsem pyšný, že mohu být součás-

tí letnicového týmu. Přátelé, kamarádi: děkuji všem. A co dál? 
Asi se vrhneme na další ročníky, dokud je chuť a síla. Termín 
a místo se dolaďuje. Musíme vás nechat trošku v napětí, ať se 
má Budišov o čem bavit. Hezký zbytek léta. 

Ing. Patrik Schramm, strarosta města
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Rekonstrukce rybníka v Guntramovicích – zde již začalo 
odstraňování nánosů ze dna a čištění břehů rybníka, následovat 
bude odbagrování břehu, aby došlo k rozšíření kapacity. Dále 
bude navazovat betonování hráze a nového výpustního objektu.
Školní zahrada – o této akci jsme Vás také již několikrát 
informovali, na zahradě se práce také pomalu rozběhly, byly
odstraněny zbytky původních staveb a nyní probíhají terénní
úpravy, výstavba nového plotu a také kamenné zídky skládané
z deseti různých druhů kamene.

A na závěr střípků máme poněkud horší zprávy týkající se dal-
ších plánovaných akcí – bohužel jsme opět neuspěli s žádostí 
o dotaci na workoutové a fi tness hřiště, kterou jsme podávali

na Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR). Je to již podruhé, co
jsme skončili v náhradnících, a vzhledem k tomu, že přidělová-
ní dotací na MMR je naprosto nevyzpytatelné, zvažujeme, že si
jej v příštím roce vybudujeme z rozpočtu města. Podobně jsme 
na MMR dopadli i s žádostí o opravu asfaltového povrchu 
ulice Bezručova a Mírových letnic. Bohužel ani zde nevíme 
důvody, proč nám dotace nebyla přidělena, přípravu žádosti 
jsme určitě neodbyli, všechno jsme poctivě nafotili po 25me-
trových úsecích, aby byl vidět opravdu špatný stav vozovky 
a i přesto jsme obdrželi zamítavé stanovisko. V letošním roce 
tak na této ulici opravíme alespoň chodníky, práce  započnou 
v době uzávěrky tohoto čísla.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

dne 3. června 2019
(přítomni 4 členové rady města, omluvena Mgr. Ivana Tomand-
lová, další přítomni: MěÚ - Ing. Hana Dlouhá, Miroslava Za-
tloukalová, jednání řídil starosta města Ing. Patrik Schramm)
 schvaluje zveřejnění záměru města na směnu pozemků ná-

sledně:
Do vlastnictví p. V. H., bytem Staré Těchanovice, postou-
pit z vlastnictví Města Budišov nad Budišovkou nemovi-
tost:
o Katastrální území Budišov nad Budišovkou:
parcela č. 4523 TTP o výměře 7 538 m2;
Do vlastnictví Města Budišov nad Budišovkou postoupit 
z vlastnictví p. V. H., bytem Staré Těchanovice, nemovitost:
o Katastrální území Staré Oldřůvky:
parcela č. 83/1 ostatní plocha o výměře 104 m2

parcela č. 83/2 ostatní plocha o výměře 84 m2

parcela č. 83/3 ostatní plocha o výměře 57 m2;
 doporučuje zastupitelstvu města trvat na svém usnesení 

č. 11c/3ZM/2018 ze dne 19. 12. 2018 ve znění:
Zastupitelstvo města schvaluje převod pozemků z majetku 
města:
o Katastrální území Budišov nad Budišovkou:
parcela č. 3924 zahrada o výměře 303 m2 paní M. H. za
kupní cenu ve výši 58 000 Kč;

 schvaluje pacht pozemku v majetku:
parcela č. 3944 ost. plocha, část o výměře cca 200 m2, pach-
týř: H. V. Budišov nad Budišovkou, pachtovné: 200 Kč/rok;

 doporučuje zastupitelstvu města schválení účetní závěrky
Města Budišov nad Budišovkou k 31. 12. 2018 dle přilože-
ných dokumentů;

 doporučuje zastupitelstvu města schválit Závěrečný účet 
města za rok 2018 včetně zprávy o výsledku přezkoumání
hospodaření města za rok 2018 s vyjádřením „bez zjiště-
ných chyb a nedostatků“;

 doporučuje zastupitelstvu města schválit přiloženou daro-
vací smlouvu mezi Moravskoslezským krajem a Městem
Budišov nad Budišovkou, jejímž předmětem je věcný dar 
(protipožární úniková kukla Dräger Parat a Termokame-
ra Dräger UCF 7000, vč. příslušenství) v celkové hodnotě
159 484,87 Kč;

 schvaluje směrnici č. 1/2019 pro poskytování ošatného od-

dávajícím a matrikářce dle přílohy;
 doporučuje zastupitelstvu města revokovat Smlouvu 

o poskytnutí dotace ve výši 3 100 731 Kč na dofi nancování 
nákladů pěstební činnosti v roce 2019 s obchodní fi rmou 
Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o. dle přiloženého ma-
teriálu;

 doporučuje zastupitelstvu města schválit dodatek č. 2
ke Smlouvě o zápůjčce fi nančních prostředků ve výši 
5 086 848 Kč mezi Městem Budišov nad Budišovkou a ob-
chodní společností Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o. dle 
přiloženého materiálu;

 schvaluje výsledek výběrového řízení na stavební prá-
ce v rámci projektu „Rekonstrukce chodníků v oblasti 
ul. Bezručovy“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy 
s vítěznou fi rmou Rosis, s.r.o., Vrchní 43, 747 05 Opava 5, 
IČ: 46576576;

 schvaluje Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo ze dne 
26. 11. 2018 na akci „Rekonstrukce chodníku v oblasti ul. 
Dukelské III. etapa“ a pověřuje starostu podpisem Dodat-
ku č. 1 ke smlouvě o dílo s fi rmou Rosis, s.r.o., Vrchní 43, 
747 05 Opava 5, IČ: 46576576;

 schvaluje výsledek výběrového řízení na stavební práce 
v rámci projektu „Oprava chodníků na ul. Berounská“ a po-
věřuje starostu podpisem smlouvy s vítěznou fi rmou Rosis, 
s.r.o., Vrchní 43, 747 05 Opava 5, IČ: 46576576;

 schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 15 000 Kč pro 
p. J. D., 747 87 Budišov nad Budišovkou a pověřuje sta-
rostu města k podpisu „Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí 
dotace“;

 schvaluje poskytnutí příspěvku ve výši 20 000 Kč p. J. D., 
747 87 Budišov nad Budišovkou na nově vybudovanou do-
mácí ČOV a pověřuje starostu města k podpisu „Veřejno-
právní smlouva o poskytnutí dotace“;

 bere na vědomí technickou studii - posouzení a varianty 
umístění DČOV u vybraných nemovitostí v lokalitách Gun-
tramovice, Podlesí a Staré Oldřůvky;

 doporučuje zastupitelstvu města schválit dotaci ve výši 
50 % nákladů na výstavbu domácí ČOV, nejvýše však 
50 000 Kč se splatností od 1. 1. 2019;

 doporučuje zastupitelstvu města schválit podmínky pro po-
skytnutí příspěvku;

Rada města
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické osoby 
vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak 
mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, mají právo na neupravený 
text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Halaškovo náměstí 2, Budišov n/Budišovkou.
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 schvaluje výsledek hospodaření Města Budišov nad Bu-
dišovkou a zřízených příspěvkových organizací (MŠ, ZŠ,
SVČ, TS, ND) k 31. 3. 2019;

 bere na vědomí výsledek hospodaření obchodní společnos-
ti Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o. k 31. 3. 2019;

 bere na vědomí výsledek hospodaření obchodní společnos-
ti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o. k 31. 3. 2019;

 schvaluje Smlouvu č. 1097/PR/NJ/2017 o zabezpečení pře-
ložky součásti vodního díla vyvolané investiční výstavbou
SmVaK a. s. Ostrava a Městem Budišov nad Budišovkou
a pověřuje starostu města podpisem této smlouvy;

 bere na vědomí zprávu o odpadovém hospodářství za rok 
2018;

 schvaluje Směrnici k pronájmu obecních bytů od 4. 6. 2019;
 ruší podmínky pronájmu obecních bytů ze dne 18. 4. 2005;
 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 18 pro rok 2019 ve

výdajové části rozpočtu ve výši 3 100 800 Kč
o na straně výdajů
1031 - 5213 - Neinv. transf. nefi n. podnik. subjektům, práv. os.

– 3 100 800 Kč
1031 – 5613 - Neinv. půjčené prostř. nefi n. podnik. subjekt.
práv.os. + 3 100 800 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 19 pro rok 2019 na
straně příjmů a výdajů částku ve výši 39 966 Kč (ÚZ dle
přílohy)
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4122 - Neinv. přijaté transf. od krajů  + 39 966 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
3639 – 5336 - Neinv. transfery zřízených přísp. org.

+ 39 966 Kč
 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 20 pro rok 2019 na

straně výdajů částku ve výši 514 155,20 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
6409 – 5901 - Nespecifi kovaná rezerva  – 514 155,20 Kč
3412 – 6313 - Investiční transfery nefi n. podnik. subjektům
práv.os. + 514 155,20 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 21 pro rok 2019 na 
straně výdajů částku ve výši 22 620 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
6409 – 5901 - Nespecifi kovaná rezerva – 22 620 Kč
5512 – 5134 - Prádlo, oděv, obuv + 22 620 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 22 pro rok 2019 na stra-
ně výdajů částku ve výši 50 000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
2169 – 6121 - Budovy, haly a stavby – 50 000 Kč
2321 – 6371 - Účelové inv. transfery nepodnikajícím fyz.
osobám + 50 000 Kč

dne 24. června 2019
(přítomno 5 členů rady města, další přítomni: MěÚ - Ing. Hana 
Dlouhá, vedoucí fi n. a spr. odboru, jednání řídil starosta města 
Ing. Patrik Schramm)
 schvaluje zvýšení úplaty za předškolní vzdělávání od škol-

ního roku 2019/2020 z částky 350 Kč na 400 Kč měsíčně;
 schvaluje odměnu ředitelce ZŠ Budišov nad Budišovkou

Mgr. Natálii Jaššové a ředitelce MŠ Mgr. Simoně Novotné
dle předloženého materiálu;

 schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi městem Bu-
dišov nad Budišovkou a fi rmou KARETA, s.r.o., Bruntál;

 bere na vědomí předložené doklady k likvidaci majetku
příspěvkových organizací (ZŠ, SVČ a TS) na základě pro-
vedené inventarizace majetku a závazků k 31. 12. 2018;

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 23 pro rok 2019 na stra-
ně příjmů a výdajů ve výši 119 700 Kč 
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4222 - Investiční přijaté transfery od krajů
 + 119 700,00 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
2169 – 6121 - Budovy, haly a stavby + 119 700,00 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 24 pro rok 2019 na
straně příjmů a výdajů ve výši 150 000 Kč 
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4116 - Ostatní neinvestiční přijaté transfery od krajů 

+ 150 0000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
5512 – 5909 - Ostatní neinvestiční výdaje j.n.

+ 150 0000 Kč
 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 25 pro rok 2019 na stra-

ně příjmů a výdajů ve výši 253 000 Kč 
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4122 - Neinvestiční přijaté transfery od krajů 

+ 253 000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
3233 – 5336 – Neinvestiční transfery zřízeným PO 

+ 253 000 Kč
 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 26 pro rok 2019 na

straně příjmů a výdajů částku ve výši 70 000 Kč
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4122 - Neinvestiční přijaté transfery od krajů 

+ 70 000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
3233 – 5336 - Neinvestiční transfery zřízeným PO   

+ 70 000 Kč
 schvaluje přiloženou smlouvu o poskytnutí dotace ve výši 

50 000 Kč na zabezpečení akceschopnosti JSDH Budišov nad 
Budišovkou, kategorie JPO II mezi poskytovatelem Morav-
skoslezským krajem Ostrava a příjemcem Městem Budišov 
nad Budišovkou a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 27 pro rok 2019 na
straně příjmů a výdajů ve výši 50 000 Kč
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 4116 - Ostatní neinvestiční přijaté transfery od krajů 

+ 50 0000 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
5512 – 5909 - Ostatní neinv. výdaje j. n.   + 50 0000 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 28 pro rok 2019 na
straně příjmů a výdajů ve výši 177 000 Kč
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1111 - Daň z příjmů FO placené plátci – 177 000 Kč
3639 – 2119 - Ostatní příjmy z vlastní činnosti + 10 000 Kč
3639 – 2131 - Příjmy z pronájmů pozemků  + 70 000 Kč
3639 – 2139 - Ostatní příjmy z pronájmu majetku   

+ 15 000 Kč
3723 – 2112 - Příjmy z prodeje zboží  + 50 000 Kč
3769 – 2212 - Sankční platby přijaté od jiných subjektů 

+ 20 000 Kč
5512 – 2322 - Přijaté pojistné náhrady  + 12 000 Kč

 schvaluje úpravu rozpočtu města č. 29 pro rok 2019 na
straně příjmů a výdajů ve výši 125 370 Kč
o v příjmové části rozpočtu
0000 – 1122 - DPPO za obce  + 125 370 Kč
o ve výdajové části rozpočtu
6399 – 5365 - Platby daní a poplatků krajům, obcím a st. 
fondům + 125 370  Kč
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6. zasedání zastupitelstva města konané dne 19. června
2019
(přítomno 12 členů zastupitelstva města, omluveni Alois Beči-
ca, Bc. Josef Poljak, Ing. František Vrchovecký, jednání řídil 
Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
 jmenuje předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení

Mgr. Ivanu Tomandlovou a členy komise pro přípravu návr-
hu usnesení Ing. Rostislava Kyncla a Vladana Duška;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 jmenuje ověřovatele zápisu Ing. Pavla Brodského a MUDr.
Zdeňka Flatanovského;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 bere na vědomí zprávu o odpadovém hospodářství za rok 
2018;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje účetní závěrku Města Budišov nad Budišovkou
k 31. 12. 2018 dle přiložených dokumentů;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje Závěrečný účet města za rok 2018 včetně zprá-
vy o výsledku přezkoumání hospodaření města za rok 2018
s vyjádřením „bez zjištěných chyb a nedostatků“;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje přiloženou darovací smlouvu mezi Moravsko-
slezským krajem a Městem Budišov nad Budišovkou, jejímž
předmětem je věcný dar (protipožární úniková kukla Dräger 
Parat a Termokamera Dräger UCF 7000, vč. příslušenství)
v celkové hodnotě 159 484,87 Kč a pověřuje starostu podpi-
sem darovací smlouvy dle bodu 5-1 tohoto usnesení;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 revokuje přiloženou Smlouvu o poskytnutí dotace ve výši
3 100 731,00 Kč na dofi nancování nákladů pěstební činnos-
ti v roce 2019 s obchodní fi rmou Lesy Budišov nad Budi-
šovkou, s.r.o.;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje dodatek č. 2 ke Smlouvě o zápůjčce fi nančních
prostředků ve výši 5 086 848 Kč mezi Městem Budišov nad 
Budišovkou a obchodní společností Lesy Budišov nad Bu-
dišovkou, s. r. o. dle přiloženého materiálu a pověřuje sta-
rostu města podpisem dodatku dle předchozího bodu;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu majetku uza-
vřenou mezi ČR HZS MSK a Městem Budišov nad Budi-
šovkou, jejímž předmětem je nepotřebný majetek – Auto-
mobil PICK-UP MITSUBISHI L200 4WD DK, uvedený
v příloze č. 1 k této smlouvě a pověřuje starostu podpisem
smlouvy dle přiloženého materiálu;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje účelovou neinvestiční dotaci na úhradu výdajů 
na činnost neziskové organizaci TJ Spartak Budišov nad 
Budišovkou, z. s. na rok 2019 ve výši 170 000 Kč, schva-
luje přiloženou veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace
a pověřuje starostu města podpisem veřejnoprávní smlouvy;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje Smlouvu o bezúplatném převodu vlastnického 
práva k nemovitým věcem č. UZSVM/OOP/3452/2019-
-OOPM k pozemku pozemková parcela č. 4691 ostatní plo-
chy, ostatní komunikace v k. ú. Budišov nad Budišovkou do 
majetku Města Budišov nad Budišovkou a pověřuje podpi-
sem smlouvy starostu města;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 neschvaluje výkup pozemku parcela č. 2390 TTP část o vý-
měře cca 1 200 m2, k. ú. Lesy;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje uzavření smlouvy o úvěru za účelem fi nancování 
rekonstrukce kotelny B3 na adrese Na Sídlišti 690 
a rekonstrukce kotelny B5 na adrese Na Sídlišti 710 mezi 
společnostmi TeSport Budišov nad Budišovkou, s. r. o. 
a bankou, která předloží nejvýhodnější nabídku dle předlo-
ženého materiálu a pověřuje jednatele společnosti TeSport 
Budišov nad Budišovkou, s. r. o. podpisem smlouvy dle 
bodu 1 tohoto usnesení;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 trvá na svém usnesení č. 11c/3ZM/2018 ze dne 19. 12. 2018 
ve znění:
Zastupitelstvo města schvaluje převod pozemků z majetku 
města:
o Katastrální území Budišov nad Budišovkou:
parcela č. 3924 zahrada o výměře 303 m2 paní M. H. za 
kupní cenu ve výši 58 000 Kč;
(pro: 11, proti: Petr Modelský, zdrželo se: 0)

 schvaluje převod pozemků z majetku města následně:
o Katastrální území Podlesí nad Odrou:
parcela č. 339/3 zahrada o výměře 620 m2

parcela č. 203/1 zahrada o výměře 250 m2, manželům 
M. a R. P. za kupní cenu 67 Kč/1 m2 (58 290 Kč)
o Katastrální území Staré Oldřůvky:
parcela č. 2245/1 ost. plocha - část o výměře cca 240 m2, 
manželům J. a J. H. za kupní cenu 67 Kč/1 m2 (16 800 Kč)
parcela č. 2250/2 ost. plocha o výměře cca 43 m2, man-
želů M. a P. a B. (1/2) a paní K. B. (1/2) za kupní cenu 
67 Kč/1 m2 (2 881 Kč)
parcela č. 155/2 ost. plocha o výměře 108 m2 paní H. B. 
(1/2) a paní L. D. (1/2) za kupní cenu 67 Kč/1 m2 (7 236 Kč)
o Katastrální území Guntramovice :
parcela č. 761 ostatní plocha o výměře 471 m2, panu M. S. 
za kupní cenu 86 Kč/1 m2 (40 506 Kč)
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 neschvaluje převod pozemků z majetku města:
o Katastrální území Budišov nad Budišovkou:
parcela č. 3715 TTP o výměře 3 861 m2

(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)
 schvaluje výši dotací na obnovu exteriéru památkově vý-

znamných staveb na území města Budišov nad Budišovkou 
pro rok 2019 dle přiloženého materiálu;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje zapojení ZŠ Budišov nad Budišovkou jakožto 
partnera s fi nančním příspěvkem v projektu Podpora in-

Zastupitelstvo města
Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na území obce a fyzické osoby vlastnící 
na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní 
smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usne-
sení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Halaškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.
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Před časem jsme ve zpravodaji zveřejnili informaci o mož-
nosti zapojení města do dotačního programu Státního fondu
životního prostředí na realizaci domácích čistíren odpadních
vod (DČOV) v místních částech, kde není možnost napojení 
na kanalizační síť města. Podmínkou dotačního programu bylo
zapojení nejméně 30 % trvale bydlících obyvatel v dané čás-
ti, zpracovaná kompletní projektová dokumentace a následně
provozování a nepřetržitý monitoring po dobu udržitelnos-
ti 10 let. Přestože počáteční zájem byl spíše menší, nakonec
jsme byli mile překvapeni, když se ve všech třech místních
částech našel dostatečný počet zájemců pro splnění dotačních
podmínek. Následně jsme ve spolupráci se společnosti SmVaK 
začali zpracovávat technickou studii, která měla sloužit jako
hlavní podklad pro podání žádosti o dotaci. Hlavním předmě-
tem této studie bylo vyčíslení předpokládaných nákladů na
jednotlivé DČOV, abychom zjistili, jakou částkou se budou 
muset podílet jednotliví žadatelé společně s městem. Náklady
spojené se samotnou realizací DČOV zahrnují jednak samotný 
výrobek čistírny včetně dopravy, montáže, revize, zprovoznění 
a zaškolení obsluhy, dále GSM modulu pro nepřetržitý moni-
toring a software pro dispečink. Dalšími zahrnutými náklady 
jsou veškeré zemní a stavební práce spojené s realizací DČOV, 
zemní práce na vsakovacím objektu, popř. zemní a stavební
práce na objektu zaústění do vodního toku, které s ohledem na
stanovisko Povodí Odry činí významnou část rozpočtu. Ne-
lze opomenout ani náklady na trubní a kabelová vedení a pro-
vozní náklady spojené s 10letým provozem, což jsou zejména 
roční údržby, revize odborně způsobilou osobou, vývozy kalu 
a další.
Výsledné náklady na výstavbu všech DČOV byly ve studii
vyčísleny na 12,4 mil. Kč, přičemž maximální výše dotace či-

nila pouhých 6,6 mil. Kč. Zbylý rozdíl 5,8 mil Kč by tedy mu-
seli uhradit jednotliví žadatelé společně s městem, což by pro 
většinu žadatelů znamenalo neúměrně vysoké náklady, které 
by nakonec díky přísným dotačním podmínkám byly vyšší, 
než kdyby si DČOV realizovali sami ve své režii. 
Po důkladném zvážení všech okolností a rizik spojených 
s 10letou udržitelností se nakonec zastupitelstvo města rozhod-
lo nepodávat žádost o dotaci a namísto toho podpořit výstav-
bu DČOV výrazným navýšením dotace na pořízení DČOV
z původních 20 tis. Kč na 50 tis. Kč. O tuto dotaci mohou žádat 
všichni m ajitelé rodinných domů nebo bytových jednotek na 
území města a v místních částech, které jsou určeny k trvalému 
bydlení, a současně zde není možnost napojení do kanalizační 
sítě. Stavba DČOV musí být řádně povolena příslušným vodo-
právním úřadem, musí být zkolaudována či schválen k provo-
zu a žadatel musí doložit náklady na výstavbu. Výše dotace 
bude stanovena ve výši 50 % těchto doložených nákladů 
a to do maximální výše 50 tis. Kč. Dotaci schvaluje rada měs-
ta dle níže uvedených podmínek:
Podmínky poskytnutí dotace na výstavbu domácí ČOV:y p y ý

1. Příspěvek bude vyplacen k rodinnému domu nebo ke 
zkolaudované bytové jednotce (u bytových domů), jež 
jsou určeny k trvalému bydlení.

2. O příspěvek lze na uvedený rodinný dům či bytovou jed-
notku požádat pouze jednou.

3. Množství a výše poskytnutých příspěvků je omezen roz-
počtem města.

4. Pro získání dotace je potřeba předložit:
- písemnou žádost s údaji o objektu, pro který se 

ČOV zřizuje,
- údaje o vlastníkovi,

Dotace na domácí čistírny odpadních vod

kluzivního vzdělávání na Vítkovsku 2 a pověřuje starostu 
města podpisem souhlasu zřizovatele;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 bere na vědomí technickou studii - posouzení a varianty 
umístění DČOV u vybraných nemovitostí v lokalitách Gun-
tramovice, Podlesí a Staré Oldřůvky;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje dotaci ve výši 50 % nákladů na výstavbu domácí 
čističky odpadních vod, nejvýše však 50 000 Kč s platností 
od 1. 1. 2020;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje podmínky pro poskytnutí dotace na výstavbu do-
mácí čističky odpadních vod;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 pověřuje radu města schvalováním žádostí o poskytnutí 
dotace;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 bere na vědomí informaci MgA. Zbyňka Mergentala o zá-
měru na budoucí využití areálu dřevařských závodů pro 
uměleckou výrobu;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 bere na vědomí architektonickou studii obnovy brownfi el-
du areálu bývalých dřevařských závodů;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje ponechání areálu bývalých dřevařských závodů
v novém územním plánu v zóně podnikání;
(pro: 9, proti: Ing. Pavel Jílek, zdrželi se: Desanka Sekerko-
vá, Ing. Pavel Brodský)

 schvaluje uzavření smlouvy o partnerství bez fi nančního 
příspěvku mezi Mateřskou školou Budišov n. B., Základní 
školou Budišov n. B a Centrem inkluze o. p. s.;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje realizaci projektu Společnou cestou k úspěchu;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 trvá na svém požadavku na bezúplatném převodu vlast-
nického práva k nemovitým věcem - pozemku pozemková 
parcela č. 126 trvalý travní porost v k. ú. Budišov nad Budi-
šovkou do majetku Města Budišov nad Budišovkou;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje Memorandum o spolupráci při rozvoji sociální 
práce mezi Městem Budišov nad Budišovkou a MAS Opav-
sko;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 schvaluje Smlouvu o zřízení věcného břemene - služeb-
nost č. IV-12-8014031/VB1 Budišov n. B., p. č. 4/3, město, 
smyčka kNN pro ČEZ Distribuce, a.s., věcným břemenem 
bude zatížen pozemek parcel č. st. 43, součástí je stavba 
s č. p. 685 obč. vyb. a parcela č. 3568/17 ost. plocha, k. ú. 
Budišov nad Budišovkou; věcné břemeno se bude zřizovat 
za jednorázovou náhradu ve výši 1 000 Kč + DPH; a pově-
řuje starostu města podpisem smlouvy;
(pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)

 bere na vědomí Závěrečný účet hospodaření Venkovského 
mikroregionu Moravice za rok 2018.
 (pro: 12, proti: 0, zdrželo se: 0)
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Od poloviny června, kdy Moravskoslezský kraj začal s rozesílá-
ním informací o poskytnutí kotlíkové dotace jednotlivým žada-
telům, se na nás začali obracet tito občané ohledně dalšího po-
stupu k vyřízení bezúročné půjčky. Vzhledem k tomu, že město
podalo ke Státnímu fondu životního prostředí (SFŽP) žádost 
o dotaci na tyto půjčky až ke konci měsíce června a dle infor-
mací pracovnic fondu bude vyřízení dotace trvat 2 až 3 měsíce,
prosíme občany o trpělivost, protože není v našich silách celý
proces nijak urychlit. Protože dostáváme spoustu dotazů, jak to
bude celé probíhat, uvádíme zde stručný náhled na postup při
vyřizování kotlíkové dotace včetně bezúročné půjčky:

- podání elektronické žádosti o dotaci na kraji – příjem
žádostí byl již ukončen dne 22. 5. 2019;

- schválení žádosti Radou kraje a následně zaslání in-
formačního emailu úspěšným žadatelům – aktuálně ke
dni 16. 7. 2019 jsou schváleni žadatelé do pořadové-
ho čísla 3/1555. Tento krok bude probíhat průběžně až
do vyčerpání alokované částky, tj. přibližně do žádosti
č. 3/3500. Následně se bude čekat na další alokaci, kte-
rá byla přislíbena Ministerstvem životního prostředí
tak, aby dotaci obdrželi i ostatní žadatelé z tzv. zásobní-
ku (pořadová čísla 3501-10000);

- vyčkání na termín schválení dotace pro město na bez-
úročné půjčky na SFŽP – informaci o poskytnutí dotace

očekáváme v průběhu září;
- následně bude moci město s žadateli, kteří budou již

mít kotlíkovou dotaci schválenou Radou kraje, sepsat 
smlouvu o poskytnutí bezúročné půjčky a žadatel může
začít s čerpáním půjčky;

- žadatel provede demontáž původního kotle a instalaci
nového zdroje tepla;

- žadatel podá na Krajský úřad vyúčtování dle podmínek 
kotlíkových dotací společně s doložením nákladů a fo-
todokumentace;

- po obdržení dotace z kraje vrátí tuto částku jednorázově
městu a zbylou část půjčky splácí dle podmínek smlou-
vy o poskytnutí půjčky až do úplného splacení.

Samozřejmě tento postup není závazný, ti žadatelé, kteří nechtě-
jí čekat nebo dokonce již mají zrealizováno ještě před poskytnu-
tím dotace, budou mít proces vyřízení  trochu pozměněn. Dotaci 
je možné dle dotačních podmínek kraje poskytnout i zpětně, což 
znamená, že žadatelé, kteří jsou např. v zásobníku, mohou začít 
s realizací i předtím, než obdrží informaci o poskytnutí dotace, 
avšak žádost o půjčku a i následné vyúčtování mohou provést až 
po schválení Radou kraje, dříve to bohužel nelze.
O dalším průběhu Vás budeme nadále informovat, pokud však 
máte jakékoliv dotazy, rádi Vám je zodpovíme.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města

Na začátku června začal na Opavsku a Vítkovsku jezdit nový
autobusový dopravce: ČSAD Vsetín. Zpočátku to asi neby-
lo úplně ideální, věřím, že si vše sedlo. Sám jsem byl také
překvapený, že v Guntramovicích a Starých Oldřůvkách jsou
některé zastávky, kde spoj zastavuje na znamení či požádání. 
Dotázal jsem se na KODISu a obratem mi sdělili: Od změn
jízdních řádů k 9. 6. 2019 skutečně  došlo v některých přípa-
dech k zavedení nových zastávek „na znamení“ do jízdních
řádů veřejné linkové osobní dopravy. Tento druh autobuso-
vých zastávek je charakteristický tím, že spoje na nich za-
stavují pouze tehdy, projeví-li cestující svůj zájem nastoupit í
nebo vystoupit a bývají zaváděny pouze u zastávek s velmi 
nízkou frekvencí cestujících, zejména v málo osídlených nebo 
neosídlených místech – extravilánech obcí. Toto se stalo 
i v případě zastávek, o kterých se níže zmiňujete. Zavede-
ní těchto zastávek na znamení vnímáme jako pozitivní krok 
i směrem k cestujícím, kterým se podstatně zrychlí cestování 
a taktéž se mohou na trase jednotlivých spojů jimi eliminovat 
nabraná minutová zpoždění. 
Musím pochválit přístup KODISu, který reaguje na mé dotazy
a podněty, ihned a mimořádně změnili jeden prázdninový spoj 
tak, aby zaměstnanci Linasetu stíhali odpolední směnu. Pokud 
máte nějaké podněty k jízdním řádům či stížnosti, tak to smě-
řujte na mne a já to předám kompetentním osobám.

Ing. Patrik Schramm, strarosta města

Kotlíkové dotace – informace pro žadatele

Informace k autobusové dopravě

- číslo bankovního účtu pro zaslání fi nančního
příspěvku – dotace,

- územní rozhodnutí, stavební povolení případ-
ně společný souhlas s provedením stavebního
záměru,

- kolaudační rozhodnutí nebo protokol o kontrolní
prohlídce se schválením provozu ČOV,

- kopie uhrazených daňových dokladů (faktur) za 
realizaci ČOV, případně za náklady spojené bez-
prostředně s touto realizací (projektová dokumen-
tace, přepojení odpadních vod do ČOV apod.).

5. Na dotaci není právní nárok, každá žádost bude posu-
zována individuálně.

Ing. Pavel Jílek, místostarosta města
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 8. 5. 2019 - 22.08 hod. - bylo telefonicky 
oznámeno, že na ul. Mlýnská je skupinka 
osob, která zde něco oslavuje, pouští na-
hlas hudbu a ruší tím okolní obyvatele. 
Hlídka MP ihned vyjela na uvedené místo, 
kdy zde zjistila, že se zde nachází skupin-
ka pěti osob, která zde sedí u ohně a baví se mezi sebou. 
Jmenovaní byli upozorněni na noční klid, kdy sdělili, že zde
již bude klid, hudba už bude vypnuta a nebude zde docházet 
k žádnému rušení nočního klidu ani jinému protiprávnímu 
jednání. Hlídka proto věc řešila na místě domluvou s tím, 
že zde bude provádět častější kontroly. Případ byl strážníky 
zadokumentován.

 9. 5. 2019 - 15.49 hod. - při kontrole veřejného pořádku
ve městě uviděla hlídka na ul. Dukelská volně pobíhajícího
psa bez vodítka, kterého zde venčil jeho majitel. Následně 
zde pes vykonal svou potřebu, aniž by po něm jeho majitel
provedl úklid psích exkrementů. Tímto svým jednáním, kdy
neměl psa na vodítku, nechal ho běhat na volno a zanedbal 
úklid po něm, se zde dopustil přestupku proti OZV města 
a za tento přestupek mu byla udělena bloková pokuta.

 9. 5. 2019 – 16.30 hod. - při kontrole veřejného pořádku ve
městě byl hlídkou řešen dopravní přestupek parkování v zá-
kazu zastavení na ul. Československé armády. Řidič osob-
ního vozidla zde neoprávněně parkoval v zákazu zastavení, 
kdy mu za uvedený přestupek byla udělena bloková pokuta.

 10. 5. 2019 - 19.45 hod. - při kontrole veřejného pořádku
ve městě byl hlídkou řešen dopravní přestupek parkování
v zákazu zastavení na křižovatce ul. Berounská a Horská. 
Řidič osobního vozidla zde neoprávněně parkoval v zákazu 
zastavení, kdy mu za uvedený přestupek byla udělena blo-
ková pokuta.

 17. 5. 2019 - 12.50 hod. - při kontrole veřejného pořádku
ve městě byl hlídkou řešen dopravní přestupek parkování
v zákazu zastavení na křižovatce ul. Berounská a Horská. 
Řidička osobního vozidla zde neoprávněně parkovala v zá-
kazu zastavení, kdy jí za uvedený přestupek byla udělena
bloková pokuta.

 21. 5. 2019 - 16.00 hod. - přijala hlídka městské policie
telefonické oznámení s žádostí o pomoc na ul. Českoslo-
venské armády ve věci vyhrožování újmou na zdraví mezi
dvěma muži. Po příjezdu hlídky na místo bylo zjištěno od 
oznamovatele, že mu bylo vyhrožováno jiným mužem, a to 
újmou na zdraví pro podezření z krádeže, kterou on nespá-
chal. Celá věc se za přítomnosti hlídky MP vysvětlila, kdy 
se napadající muž oznamovateli omluvil, a jelikož nedošlo 
k žádnému zranění ani jiné újmě a oznamovatel nechtěl věc 
dále řešit, byla věc na místě vyřešena domluvou a případ byl 
strážníky zadokumentován.

 23. 5. 2019 - 18.25 hod. - přijala hlídka telefonické ozná-
mení, že na chodbě domu na ul. Berounská leží na zemi
nějaký muž, který je opilý a má u sebe větší obnos peněz. 
Po příjezdu na místo hlídka zjistila, že muž je v silně pod-
napilém stavu, nezvládá motoriku, nekontroluje své jednání
a je nebezpečný sám sobě. Při orientačním měření alkoholu 
v dechu nadýchal 2.67 Promile. Na základě těchto skuteč-
ností bylo rozhodnuto o převozu na PAZS v Opavě. Případ 
byl strážníky zadokumentován.

 24. 5. 2019 – 10:25 hod. - přijala hlídka telefonické ozná-
mení z OO PČR Vítkov s žádostí o asistenci v domě na 
Halaškově náměstí, kde mělo dojít k fyzickému napadení 
majitele domu. Po příjezdu hlídky na místo zde čekal ma-
jitel domu, který uvedl, že byl před chvíli napaden pěstí do 
obličeje jedním mužem, který se na místě rovněž nacházel. 
Na místo se dostavila hlídka OO PČR Vítkov, kdy napadený 
uváděl, že má bolesti hlavy a chtěl lékařské ošetření. Vzhle-
dem ke zranění napadeného si na místě celou věc převzala 
hlídka OO PČR Vítkov k dalšímu šetření. Případ byl stráž-
níky zadokumentován.

 24. 5. 2019 - 13.45 hod. - oznámila osobně městské policii 
jedna občanka na ul. Nábřeží, že má problémy s bývalým 
partnerem, který jí obtěžuje a fyzicky jí napadá. Hlídka na 
místě zjistila, že se zde jednalo o fyzické napadení ze strany 
bývalého partnera, kdy ten se zde dopustil přestupku proti 
občanskému soužití, za který mu byla udělena bloková po-
kuta. Případ byl strážníky zadokumentován.

 24. 5. 2019 - 14.50 hod. - při kontrole veřejného pořádku ve 
městě byla hlídka upozorněna místním občanem, že se na 
ul. Mlýnská strouha, jak jsou garáže, nacházejí věci, které 
pravděpodobně pochází z trestné činnosti, jelikož může jít 
o věci z krádeže jedné z místních prodejen, kterou někdo 
před nedávnem vykradl. Hlídka MP se ihned dostavila na 
uvedené místo, které zde zajistila a vzhledem ke zjištěným 
skutečnostem ihned informovala dozorčího OO PČR Vít-
kov, který na místo vyslal hlídku OO PČR Vítkov. Hlídka 
MP místo zajišťovala do příjezdu hlídky OO PČR Vítkov, 
která si následně celou věc převzala k dalšímu šetření. Pří-
pad byl strážníky zadokumentován.

 27. 5. 2019 - 16.15 hod. - přijala hlídka Městské policie 
telefonické oznámení, že do sousedního domu na ul. Ná-
břeží před chvílí někdo vlezl oknem k jejich sousedce. Na 
místo se ihned dostavila hlídka, která zde zjistila, že zde ne-
oprávněně vniknul bývalý partner majitelky domu a odmítá 
dům opustit. Jelikož se zde jednalo o důvodné podezření 
ze spáchání trestného činu, byla na místo přivolána hlídka 
OO PČR Vítkov, která si celou věc převzala k dalšímu šet-
ření. Případ byl strážníky zadokumentován.

 30. 5. 2019 - 12.20 hod. - při kontrole veřejného pořádku 
ve městě byl hlídkou řešen dopravní přestupek neoprávně-
ný zábor veřejného prostranství a to na ul. Československé 
armády. Řidička osobního vozidla zde zaparkovala vozidlo 
na trávě a v protisměru, čímž se dopustila uvedeného pře-
stupku, za který ji byla udělena bloková pokuta.

 3. 6. 2019 – 01.07 hod. - došlo k poškození skleněné výplně 
na vývěsní skříni na ul. Partyzánská. Hlídka pachatele po-
škození skleněné výplně vypátrala a bylo mu sděleno, že se 
zde svým jednáním dopustil přestupku proti majetku, kdy 
způsobil škodu na cizím majetku poškozením věci z takové-
ho majetku. Za uvedený přestupek mu byla udělena bloková 
pokuta a přestupce zajistil zasklení výplně vývěsní skříně.

 4. 6. 2019 - 13.53 hod. - při kontrole veřejného pořádku 
ve městě byl hlídkou řešen dopravní přestupek nedovolené 
parkování na chodníku na ul. Dukelská. Řidič osobního vo-
zidla zde neoprávněně parkoval vozidlem na chodníku, kde 
to není dopravní značkou povoleno, kdy za uvedený přestu-
pek mu byla udělena bloková pokuta.

Některé události řešené Městskou policií v Budišově n/B. 
v měsících květen a červen 2019



Tepelné hospodářství
V době, kdy vychází toto číslo BZ, jsou již v plném proudu 
montážní práce v rámci rekonstrukcí sídlištních kotelen B3 
a B5. Staré kotle, které sloužily celých 20 let, budou vyměněny 
za nové moderní kondenzační kotle: na kotelně B3 budou 
instalovány 2 kotle o výkonu 2 x 140 kW a na kotelně B5 
budou instalovány 2 kotle o výkonu 2 x 320 kW. Součástí 
rekonstrukcí jsou i výměny starých potrubí, některých starých 
čerpadel, vyvložkování komínů, přidání úpravny vody apod. 
Práce by měly být dokončeny do začátku topné sezony. O od-
stávkách v dodávce teplé vody, kterým se bohužel nepůjde vy-
hnout, budeme všechny dotčené domy v předstihu informovat.

V budovách ZŠ na Halaškově náměstí, v KD a na městském 
úřadě byly ukončeny práce na projektu „SmartGrid“ podpo-
řeného Státním fondem životního prostředí částkou téměř 
4 mil. Kč. V kotelně ZŠ byla instalována kogenerační jed-
notka, akumulační nádoba a nové kondenzační kotle, v kotel-
ně MěÚ byly instalovány nové kondenzační kotle, na střeše 
Šatlavy je provedena fotovoltaická elektrárna a v budově KD 
je umístěno bateriové úložiště. Součástí projektu je i dodáv-
ka elektromobilu včetně nabíjecí stanice, která je umístěna 
na přístavbě budovy školy naproti Šatlavy. Nám teď nezbývá 
než vše pořádně odzkoušet a připravit se na začátek školní-
ho roku, kdy celý systém projde první velkou zatěžkávací 
zkouškou. V neposlední řadě se budeme muset seznámit se 
sedmimístným elektromobilem značky NISSAN, který by 
měl sloužit hlavně pro potřeby organizací města a zájmových 
spolků, které ve městě působí. 

Sport
Ve sportovní hale se přes léto moc nesportuje, doba dovo-
lených a pěkné počasí halovým sportům příliš nepřeje. Nic-
méně to neznamená, že bychom zaháleli: sportovní kalendář 
na novou halovou sezonu máme již nyní pěkně zaplněn. Pro 
širokou sportovní veřejnost se opět připravuje několik tra-
dičních turnajů: míčový víceboj, turnaj ve stolním tenise, 
basketbalový turnaj, turnaje v badmintonu, nohejbalu a další 
akce, které pořádá nejen TeSport nebo TJ Spartak, ale i ostat-
ní sportovní nadšenci z řad občanů města. V hale se přes zimu 
rovněž budou konat turnaje v rámci olomoucké ligy starších 
žáků a dorostenců ve fl orbalu pod hlavičkou FBC Šternberk, 
v jednání je opět turnaj nejvyšší republikové soutěže žen ve 
futsalu (domácí Viktoria Chlebičov), a pokud vše dopadne 
podle plánu, hala bude sloužit jako domácí svatyně pro fut-
salisty týmu Ferram Opava, který u nás plánuje odehrát kom-
pletní sezonu 2. ligy ve futsalu. 

Přeji všem příjemný zbytek léta a každý, kdo bude mít zájem, 
si může přijít do haly zasportovat. Volné termíny lze ověřit na 
našem webu www.halabudisov.cz a objednávky lze provést 
u správce pana Dostála (Melicha) na tel. 604 129 804. 

Ing. Slavomír Jaššo
jednatel společnosti
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TeSport

Novinky ze společnosti TeSport
 Budišov nad Budišovkou, s.r.o.

 4. 6. 2019 - 14.15 hod. - při kontrole veřejného pořádku ve 
městě byl hlídkou městské policie řešen dopravní přestupek 
neoprávněný zábor veřejného prostranství a to na ul. Česko-
slovenské armády. Řidič osobního vozidla zde zaparkoval 
vozidlo na trávě, čímž se dopustil uvedeného přestupku, za 
který mu byla udělena bloková pokuta.

 12. 6. 2019 - 15.35 hod. - při kontrole dodržování zákazu 
vjezdu na ul. 9. května hlídka zastavila řidiče motorového 
vozidla, kdy při kontrole dokladů zjistila, že řidič tohoto 
vozidla nevlastní řidičský průkaz, a vozidlo, které řídí, má 
již propadlou známku o technické kontrole. Jelikož se řidič 
tohoto vozidla svým jednání dopustil několika dopravních 
přestupků, byla celá věc zadokumentována a oznámena na 
odbor dopravy na městský úřad ve Vítkově. 

 26. 6. 2019 - 20.34 hod. - při kontrole veřejného pořádku ve 
městě byla hlídka upozorněna pracovnicí APK, že před večer-
kou U Čápa na ul. Halaškovo náměstí je muž, který zde pije na 
veřejnosti alkohol. Na upozornění, aby tak nečinil, reaguje ag-
resivně, a proto hlídku informuje. Hlídka na místě muže legi-
timovala a sdělila mu, že se zde dopustil přestupku proti OZV 
města a za tento přestupek mu byla udělena bloková pokuta.

 29. 6. 2019 - 14.00 hod. - při kontrole veřejného pořádku ve 
městě uviděla hlídka na ul. Generála Svobody volně pobíha-
jícího psa bez vodítka, kterého zde venčila jeho majitelka. 
Tímto svým jednáním, kdy neměla psa na vodítku a necha-
la ho běhat na volno, se zde dopustila přestupku proti OZV 
města, kdy za tento přestupek jí byla udělena bloková pokuta.

Grečmal Jaroslav, vedoucí strážník MP



Ano, přesně v období, kdy se zpracovává a vydává toto číslo 
Budišovského zpravodaje, je pro místní základní školu dobou
klidu a míru. A to mi věřte, protože od 1. září do 30. června je 
zde klid na práci často jen toužebným přáním. 
Školní rok jsme ukončili samozřejmě vesele, slavnostně a taky
trochu ve stresu. Česká školní inspekce ví, kdy si má na nás
udělat čas, takže nastoupila 11. června a hledala chyby. No na-
šla, pravda, to není nic k chlubení, ale to se od kontrol očeká-
vá. Nebyly to ovšem nedostatky takového charakteru, které by
neumožnily další chod školy, to Vás zklamu (nebo potěším).
Administrativní i věcné záležitosti, které byly vytčeny, jsme 
již v rámci možností upravili, kontrolní mechanismy budou 
nastaveny tak, abychom dalším nedostatkům včas předešli.
Na druhou stranu je ale nutno dodat, že inspekce zaznamenala
i pozitivní prvky, které nám samozřejmě sdělila. Byli překva-
peni čistotou, vkusným prostředím školy, chválili mnohé peda-
gogické pracovníky za diferencovanou výuku a angažovanost 
v hodinách. Ocenili zapojení odborníků v rámci vzdělávání 
(vždyť která menší škola se může pochlubit vlastním školním
psychologem, speciálním pedagogem?). Je to pro nás dobrá
zpráva a jsem velmi ráda, že i inspekce potvrdila kvalitu zá-
kladního vzdělávání, které je ve škole realizováno. S velkým
úspěchem se setkal i provoz školní družiny, která díky úzké
kooperaci s místním Střediskem volného času zajišťuje kva-
litní odpolední náplň zájmové činnosti dětí, jejich přípravu na
výuku i relaxaci. Body a návrhy pro zlepšení samozřejmě bu-
dou sloužit jako podněty k dalšímu zlepšení činností ve škole
a k dalšímu směrování školy k tomu, aby se žáci ve škole dobře 
cítili a učení jim přinášelo radost i užitek. Zpráva ČŠI je k dis-
pozici k nahlédnutí jak u vedení školy, tak i dálkovým přístu-
pem na webu ČŠI (csicr.cz) pod odkazem Registr inspekčních
zpráv. Zde při zadání města je možné vybrat příslušnou zprávu 
u naší organizace.
Měsíce květen a červen byly měsíci školních výletů – devítka 
navštívila Ostravu, osmáci Olomouc, sedmáci Příbor, pětka
a šestka objela střední Moravu, první až čtvrtá třída taky vy-
brala naše krajské město pro cíl své návštěvy. Zaměření samo-
zřejmě odpovídalo věku a možnostem dětí, ale důležité je, že
všichni si výlety užili a ve zdraví se vrátili.
V závěru školního roku vrcholí také přípravy na Školní aka-
demii. I ta letošní byla velmi, velmi zdařilá – dokládala to mj. 
hojná účast rodičů, prarodičů, tetiček, strýců a přátel školy.
Tímto děkuji pedagogům, kteří se významnou měrou na zdaru

akce podíleli: paní Ščurková, Karásková, Pončíková a Hejčová 
si zaslouží gratulaci, protože koordinace aktivit do té podoby, 
aby vystoupení měla patřičnou parádu, byla provázána komen-
tářem uvádějících a doplněna adekvátní hudbou – to skutečně 
není lehký úkol. V závěsu za těmito pedagogy pak je nutné 
ocenit všechny, kteří se podíleli na nácviku vystoupení s dět-
mi, na technickém zajištění a výzdobě. V neposlední řadě je tu 
pak naše SVČ, bez jehož prostor kulturního domu bychom se 
prostě neobešli. Vielen, vielen Dank.
Vyjma této akce jsme pro rodiče našich žáků a pobavení dětí 
přichystali v sobotu 8. června Zábavné odpoledne pro rodiče 
s dětmi. Vyučující, asistenti, vychovatelé si nachystali krásné 
úkoly (hod fl inty do žita, střelba ze vzduchovky, stavění věží 
a spoustu dalších). Cílem nebylo vyhrát, ale toto odpoledne 
jednoznačně i účast měla plusové body, protože počasí nám 

BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

12

Š

ŠKOLSTVÍ

Škola končí a zase začíná



zprvu příliš nepřálo. Závěrečné posezení rodičů a pedagogů 
bylo zdařilé a domnívám se, že děti i rodiče odcházeli v pří-
jemné náladě. Za účast na tomto „prvním ročníku“ vřelé díky 
všem, rodičům, dětem, i pedagogům.
V podobném sportovním duchu se nesly školní tradiční akce: 
HEC Olympiáda a Atletická olympiáda. HECku jsme opět re-
alizovali v parku – letos bez lodiček, neb v koupališti bychom 
daleko nedopluli. A že byla sranda náramná, dokazují mno-
hé fotky (mrkněte na naše fíbíčko). Užili si to žáci i učitelé. 

Děti z prvního stupně pak v ten samý den (31. května) využily 
prostor místního autokempu (děkujeme!!!) a plnily nelehké 
soutěže, které jim připravily paní učitelky, asistentky a vycho-
vatelky. Všichni tak svým způsobem oslavili Den dětí, kte-
rý následoval v sobotu. Atletická olympiáda konaná poslední 
týden měsíce června se samozřejmě nesla v duchu fair play 
bitev o medaile, ale také v duchu odolnosti vůči vedru, které 
poslední týden panovalo. O to více platí: Sláva vítězům a čest 
poraženým. Nesmíme opomenout poděkovat TeSportu za při-

chystání sportovního zázemí a občerstvení při konání soutěží 
i sportovního odpoledne pro rodiče s dětmi. 
Jeden školní rok se skončil, druhý stojí za dveřmi. Budoucím
prvňáčkům jsme v měsíci květnu a červnu pod vedením zku-
šených učitelek prvního stupně nachystali tzv. Jarní miniško-
ličku, kde si děti mohly osahat prostředí školní třídy, lavic,
zasoutěžit, plnit úkoly, rodiče mohli prodiskutovat, co je trápí, 
a snad se tak všichni alespoň trochu zbavili obav z „toho nové-
ho, co přijde prvního září“. Rodiče, nebojte se, děti to zvládnou
a Vy i my jim v tom budeme nápomocni.
Ať chcete nebo ne (nechci), září klepe na dveře. Jojo, už je to
tak. A co přinese nový školní rok? Tak zaprvé nové tváře – ne-
jen prvňáčků, ale také pedagogů. V loňském školním roce jsme
se rozloučili s paní Mgr. Gabrielou Mathiasovou, která učila 
češtinu a nastupovala do rozjetého vlaku v listopadu po paní 
Kravčíkové. Přijde nová tvář, paní Mgr. Martina Fussová, kte-
rá se stane třídní učitelkou v VI. B a povede výuku českého ja-
zyka i v dalších ročnících. Nově nastoupí na pozici sociálního 
pedagoga (ano, opět rozšiřujeme služby našeho poradenského
pracoviště) hrazeného z projektových Šablon II paní Mgr. Rad-
ka Škrobánková, která se bude snažit pomáhat žákům ze soci-
álně znevýhodněného prostředí, povede správným způsobem
jejich socializaci a bude mít také funkci poradenskou a odbor-
nou. Radka navíc ráda zpívá, tak snad jí půjde i hudební vý-
chova. Sehnat kvalifi kovaného pedagoga je čím dál tím těžší, 
výše uvedené vyučující budou dojíždět z Opavy (!), proto jsem
velmi ráda, že většina pedagogů zůstává, úročí své bohaté di-
daktické zkušenosti právě u nás, a jen díky nim se tak výuka
ve škole stává kvalitnější a plnohodnotnější. Častá fl uktuace 
z roku na rok je stresující pro pedagogy, vedení i žáky. Ale 
i přes fi nanční pobídky se zájemci do škol nehrnou – čím to?
Nově budou obsazeny také pozice asistentů pedagoga a školních 
asistentů. Zejména zde dojde k výraznějším obměnám. Nově 
plánujeme mít opět 2 školní asistenty, tentokrát hrazené z tzv. 
Šablon II (doposud se je dařilo fi nancovat z projektu IN-VIT, 
který ovšem bude v září ukončen), kteří budou pomáhat ve tří-
dách s větším počtem žáků, jako je např. 1. třída: 26 žáků na 
třídu kdysi nebylo mnoho, ale podmínky se mění a organizačně 
je potřeba situaci zvládat tak, aby pedagog měl prostor pro vý-
uku a nemusel hlavně rozdávat sešity. Proto v první třídě školní 
asistent bude tuto pomocnou roli pedagogovi zastupovat. 
Zminila jsem projekty – je tedy nutné zmínit také proměnu
školní zahrady, která by měla dojít do fi niše právě v podzim-
ních měsících. Projekt „Zahrada učitelka“, který se realizuje na
pozemku pod školou (jistě jste si všimli, že zmizela známá za-
hradní chatka, kterou prostě nebylo možné v rámci rozumných
fi nancí a efektu udržet), přinese pobídku k výuce nejen v rámci 

BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

13



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

14

tzv. pěstitelek, ale bude přínosem i pro přírodopis, přírodovědu 
či pracovní činnosti v různých ročnících dle potřeby. A na to 
se myslím pedagogové těší. Navíc tam bude ohniště – takže
i místo pro setkávání v jiném duchu než ryze pedagogickém. 
A pokud jsme u projektů, je stále něco ve vzduchu. V únoru 
2020 plánujeme rekonstrukci třídy fyziky a chemie. Ty prosto-
ry to už potřebují, o tom není pochyb. Tak snad vše zvládneme 
v rámci možností bez větších problémů za běžného provozu 
školy. Podán je projekt na rekonstrukci naší učebny dílen. Jeho 
součástí je další bezbariérové zpřístupnění školy na Halaškově
náměstí. Dvě schodišťové plošiny by měly umožnit vozíčká-
řům přesun z přístavby na přízemí staré budovy školy. To je 
velký úspěch, zařazujeme se do sítě škol, které vychází han-
dicapovaným vstříc, a z toho máme vážně velkou radost. Tyto
plošiny by měly být instalovány i v případě, kdy projekt rekon-
strukce dílen nevyjde, protože vedení a zastupitelstvo města
vnímá nutnost tímto školu vybavit pozitivním způsobem. 
Bohužel nevyšel projekt Rekonstrukce budovy školy na nám.
Republiky – konkrétně tedy výměna oken a fasáda. To je mi sa-
kramentsky líto, ale na MMR byl přetlak, který nebylo možné
ustát. Projekt je podán znovu na Státním fondu životního
prostředí a věřím, že odtud již s prázdnou neodejdeme, protože 
stav oken je bohužel na budově tzv. I. stupně tristní. S ohledem
na bezpečí žáků a pracovníků školy je nutné se tímto aspektem 
zabývat opravdu rychle. Za výše uvedeným i aktivitami stojí
ovšem lidé, bez kterých by se projekty jen tak neudály: je to
hlavně vedení města a paní Bc. Gabriela Roháčová, pracovnice
MěÚ, díky které je spousta projektů úspěšných.
A to není vše, získávat peníze pro školy není jednoduché. Jsme 
sice v oblasti, kde se do jisté míry sype více peněz než jinde, 

na druhou stranu řešíme dnes a denně problémy, které mož-
ná jiné regiony znají pouze z doslechu. Ve spolupráci s fi rmou 
Mumandi tak město, základní a mateřská škola připravují 
projekt, kterým bychom zafi nancovali sociálního pedagoga, 
3,2 úvazku školních asistentů na dobu 3 let. Tato personální 
podpora totiž nemá upevnění v zákoně a jinak než formou do-
tací ji získat nelze. Součástí projektu by měly být i 2 poznávací 
stáže (velkoryse bychom chtěli navštívit Finsko a Německo) 
a dále užší spolupráce MŠ a ZŠ, ale vše je ve hvězdách. Snad 
na MŠMT budou blahosklonní a vnímaví vůči našim potřebám 
a peníze pro tyto záležitosti uvolní.
Nadto se nám podařilo ještě urvat trochu peněz z dokončují-
cího se projektu IN-VIT na nákup pomůcek: zakoupili jsme 
sestavy pro robotiku (Lego We.Do, Mindstorm, 3D-tiskárnu, 
pomůcky do matiky v podobě ABAKU karet a kostek, plakáty 
na tabule, stavebnice Magformers, Poly-M, tělocvičné potře-
by – koberec na gymnastiku a švédskou bednu, karty Logico 
Piccolo aj.).
Závěrem bych chtěla dodat a vyjádřit díky všem pedagogům 
za kvalitně odvedenou práci v uplynulém školním roce. Chtěla 
bych popřát hezký zbytek léta všem rodičům i jejich ratoles-
tem. No a v poslední řadě bych si velmi přála, kdyby občané 
města a zejména rodiče vnímali místní školu jako součást své-
ho života, života svých dětí, jako místo, kam se nemusí bát 
přijít s prosbou o pomoc, radu, nebo i s výtkou vůči něčemu, co 
se jim nelíbí. Jen tak se můžeme posouvat dál – díky vzájemné 
komunikaci a sdílení. 
Závěr článku má skoro nádech novoročního přání – však čímsi 
takovým vlastně j e! Další rok (nevadí, že školní) už totiž klepe 
na dveře. Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy

Mužský vzor… - jakým vzorem je muž - otec, táta, ale také
děda či strýc - pro dítě? Většina pohádkových nebo fi lmových
superhrdinů jsou muži. Muži, kteří zachraňují nejen princezny,
ale také obyčejné lidi, zvířátka, dokonce mnohdy i celý svět od 
nebezpečí a zkázy. 
I my máme kolem sebe superhrdiny. Superhrdiny, kteří umí za-
chránit své dítě pomocí „super“ zahradního kolečka, znají své
„super“ nářadí, zatloukají hřebíky jednou ranou kladívka, po-
staví „superdům“, jednou ranou zneškodní časovanou bombu,
přitáhnou lanem těžký náklad, skládají nekonečná slova nebo
malují ve vysokých výškách. A jak to všechno víme? Prostě
to víme. A kdo to nevěděl, ten se o tom mohl přesvědčit na

oslavě „DNE OTCŮ“ v prostorách zahrady mateřské školy.
Ale o tom, že superhrdinům pomáhali při plnění úkolů malí 
šikulové psssssssst - o tom ani muk, přece jim nebudeme kazit 
radost.  Pro nás jsou to pořád ti „NEJ“ superhrdinové.
Velké poděkování patří všem superhrdinům a superhrdinkám 
z KRPŠ, SVČ, SOU stavební Opava, SDH Budišov nad Bu-
dišovkou, Technických služeb Města Budišova n/B., Lesů ČR, 
Pepovi Dvořákovi a v neposlední řadě úžasné a šikovné partě 
deváťáků z místní ZŠ. 
Děkujeme také všem superhrdinkám z mateřské školy za čas 
a srdíčko, které dávají nejen do přípravy každé akce, ale děkujeme 
také za jejich celoroční práci. Za MŠ Zdeňka Sventkov á

Táta, tatínek, taťulda…
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Naše mateřská škola je obklopena krásnou přírodou a děti
z naší mateřské školy tak mají dokonalé možnosti si o ní ne-
jenom povídat, ale také ji po-
znávat při pobytech venku.
Vědí už, že chráníme přírodu
živou, o které jsme si celý rok 
povídali. Ale co ta neživá?   
Abychom ji dětem také více
přiblížili a zároveň ji propo-
jili s tou živou, zvolili jsme
projektový týden „Co se
skrývá pod kamenem“. Na
začátek jsme si domluvili
návštěvu dětí z předškolních
tříd „Čertíků“ a „Broučků“
v našem břidlicovém muzeu.
V dohodnutou hodinu už na 

nás čekala paní Jana Pavlů, která nás mile přivítala a prohlídku 
muzea doplňovala vhodně upraveným výkladem pro malé děti. 

Exkurze dětí z MŠ do muzea břidlice

Před 75 lety došlo k jedné z nejdůležitějších událostí světových
dějin: 6. června 1944 byla zahájena vzdušná a pozemní invaze
v Normandii. Díky podpoře více než 5 tisíc plavidel, tisíce le-
tadel a vozidel se na plážích Utah, Omaha, Gold, Juno a Sword 
vylodilo na 160 tisíc spojeneckých vojáků, aby prorazili Hitle-
rův Atlantický val a osvobodili Francii a Evropu z nacistické-
ho područí. Začala operace Overlord. Bitva o Normandii trvala
tři měsíce a lidské ztráty dosáhly obrovských rozměrů.
Již potřetí ve svém životě jsem se přímo zúčastnila vzpomínko-
vých akcí vylodění v Normandii. Poprvé v roce 1999, kdy jsem
jako stážistka v hotelu Mercure v Saint-Lô měla na starost na
50 amerických veteránů, kteří zde byli se svými rodinnými pří-
slušníky ubytováni. Zde jsem se poprvé setkala s americkým
veteránem Ladislavem Jindrou a jeho manželkou Věrou, oba
mají český původ. O pět let později jsem se opět s nimi a dal-
šími americkými veterány 29. divize účastnila velkých oslav
60. výročí vylodění v Normandii. A ne jinak tomu bylo i letos
při 75. výročí, jen s tím rozdílem, že naši skupinu tvořili spíše
potomci veteránů.
Všechny vzpomínkové akce v Normandii mají jedno společné.
Těší se obrovskému zájmu veřejnosti. Pláže, cesty, ulice, památ-
níky, muzea a další místa spojená s vyloděním jsou v obležení
vojenské techniky a lidí oblečených do dobových uniforem. Tu
a tam se objeví autobusy s turisty a milovníky vojenské histo-
rie. Okolní domy jsou nádherně vyzdobeny v barvách francouz-
ské trikolóry. Vždy mě fascinuje množství vlajek, květinové
výzdoby, a také ozdobené kruhové objezdy. V každém městě
i ve vesnicích pořádají obyvatelé u pomníků nebo na hřbitovech

pietní akty, vzdávají hold padlým i přeživším hrdinům nebo od-
halují pamětní desky. Veteráni s jejich rodinnými příslušníky bý-
vají poté pozváni místními lidmi na malé pohoštění. Přátelskost 
a pohostinnost Francouzů je obdivuhodná.  
V jednom se však oslavy přece jen liší. Počet válečných veterá-
nů se každým rokem snižuje. Na ty letošní  jich dle dostupných 
informací přijelo 480. Většině veteránů je dnes už přes 90 let, 
a kdo ví, kolik se jich dožije dalších kulatých oslav. Z vete-
ránů 29. divize, které jsem osobně poznala, přijel na letošní
oslavy jen pan Jindra se svými dětmi, avšak bez své manželky, 
která již zesnula. Ve svých úctyhodných 98 letech byl scho-
pen se o sebe sám postarat. Chodil s pomocí hole a na delší 
vzdálenosti používal invalidní vozík.
S panem Jindrou jsem strávila hodně času v autobuse nebo 
při ceremoniích a nikdy nezapomenu, když mi česky vyprávěl 
o svém dětství, emigraci, zášti, kterou měl vůči pražským úřed-
níkům, kteří neudělili české občanství jeho manželce, a také 
o jídle a o životě na Long Islandu v New Yorku, kde nyní žije. 
S pokorou a úctou vyprávěl o svých kamarádech z války. Vel-
mi mě dojímalo, když na závěr ceremoniálů při francouzské 
a americké hymně sám povstal ze svého vozíčku a salutoval 
nebo pravou rukou se držel na srdci. Bylo obdivuhodné, jakou 
měl v tak nabitém programu výdrž. 
Bylo pro mne velkou ctí se s veterány a jejich rodinnými pří-
slušníky setkat. Je třeba lidem, a zvláště mladší generaci na 
školách, neustále připomínat, co všechno pro naši svobodu vy-
konali a jakých obětí podstoupili. Děkujeme a nikdy nezapo-
mene. Alena Zeisbergerová, učitelka ZŠ 

Normandie slavila 75. výročí vylodění. Byla jsem při tom.
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Pátek 28. června 2019 byl pro předškoláky z naší mateřské
školy „velkým dnem“. Tímto dnem děti ukončily předškolní
vzdělávání a v září nového školního roku usednou do školních
lavic, aby získaly vzdělání potřebné pro svůj budoucí život. 
Budoucí prvňáčky jsme chtěli představit vedení základní ško-
ly, učitelům, ale také široké veřejnosti. Proto jsme se poslední 
školní den společně s žáky základní školy sešli před městským 
úřadem, kde naši předškoláci byli všem představeni a slavnost-

ně pasováni na „školáky“. Své pomyslné žezlo v podobě šerpy
s nápisem „školák 2019“ jim předali absolventi základní ško-“
ly. Tímto jim velmi děkujeme. 
Chtěli bychom popřát našim budoucím prvňáčkům hodně štěs-
tí ve školních lavicích, samé jedničky a hodné paní učitelky.
Do budoucna našim dětem přejeme, aby z nich vyrostli spra-
vedliví, zodpovědní a šlechetní lidé.

Simona Novotná, ředitelka MŠ

Pasování na školáky

Povídala jim o historii, těžbě a využití břidlice dříve a dnes, 
děti si prohlédly obrázky a exponáty a na krásné zahradě mu-
zea si na břidlici mohly sáhnout, s pomocí lupy ji prozkoumá-
vat, pozorovat, k čemu ji lze využít, a prostě si celou zahradu 
břidlicového muzea správně užít. A samozřejmě si tím pádem

odnést spoustu poznatků a skvělých zážitků. Všem se exkurze 
moc líbila a velké poděkování patří paní Pavlů za trpělivost 
s malými dětmi, za pěkný výklad o historii břidlice a za to, že 
jsme společně s ní připravili dětem nevšední zážitek. 

Jana Jüstelová, učitelka MŠ

Broučci, pavouci, hmyz jsou nedílnou součástí přírody, a ať
chceme nebo ne, tak i lidského života. Někdo má odpor k hmy-
zu a někdo ne. Ovšem děti z Mateřské školy v Budišově a ve 
Svatoňovicích prokázaly velkou odvahu i nadšení při různoro-
dých aktivitách v rámci projektového týdne „Co se skrývá pod 
kamenem“, který proběhl 27. 5. - 31. 5. 2019.
Celým týdnem děti provázel „Kameňáček“. Vytvořený kama-
rád z kamene, který se stal plnohodnotným členem každé třídy. 
Aktivity byly zajímavé. Děti se vzdělávaly především prožit-

kem. Při pozorování žížal, jejich měření a vytvoření komposté-
ru prokázaly odvahu a trpělivost.  Nejstatečnější však byly při 
pozorování pavouka sklípkana. Další hmyz už dětem nedělal 
žádný problém. Poslední den na děti čekalo zajímavé dopoled-
ne na zahradě, kde plnily úkoly na stanovištích (krmení pavou-
ka, chůze po kamínkách, hledání broučků v písku, pozorování 
drahých kamenů). Odměnou jim byla cukrová vata a malování 
na obličej.

Martina Skotnicová, Zdeňka Šmahelová - MŠ Svatoňovice

Dětský a projektový den s názvem
„Co se skrývá pod kamenem“
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Slyšíme to ze všech stran, když potřebujeme vyrobit skříň 
či stůl, zapojit elektřinu, udělat nové rozvody vody, opravit 
střechu, postavit dům…: „Nemáme čas,“ říkají řemeslníci. “
Práce je spousta, ale čeho je málo, jsou právě tito šikovní 
řemeslníci. Žáci, studenti nehledají své uplatnění v řemeslných 
oborech, ale stále více je láká svět moderních technologií. Při 
naší návštěvě SOU stavební v Opavě si pan ředitel Mgr. Mi-
roslav Weisz posteskl, že žáků je tak málo, že pro školní rok 
2019/2020 dokonce některé učební obory ani nebudou pro 
malý počet uchazečů otevřeny.
Naše mateřská škola díky projektům MAS Opavsko (Míst-
ní akční skupina Opavsko) již druhým rokem spolupracuje 
s SOU stavební v Opavě na různých projektech. Chceme touto 
cestou podpořit nejen polytechnické vzdělávání dětí, ale také 
učební obory a tím řemeslo samotné. 
Cílem projektu „Barevné lavičky“ byla renovace laviček a sto-
lů na školní zahradě mateřské školy. Studenti SOU stavební 
v Opavě v první fázi projektu v rámci své praxe pod vedením 
svých mistrů připravili a opracovali dřevěné latě a proved-
li barevné nátěry. Ve druhé fázi společně s dětmi z mateřské 

školy a jejich rodiči takto připravené latě instalovali na železné 
konstrukce. Práce s nářadím děti upřímně bavila a byla radost 
je při práci pozorovat. Poděkování si také zaslouží maminky,
které nám upekly pro malé i velké „řemeslníky“ něco dobrého 
ke svačině. Děkujeme !!!  Zdeňka Sventková

Je tu konec školního roku a děti z Mateřské školy Budišov n/B 
a Svatoňovice čekají školní výlety za dobrodružstvím.
Děti ze třídy „Myšičky“ jely vláčkem na poznávací výlet do 
Svatoňovic. Některé malé děti vlakem ještě nejely, tak to byl 

pro ně velký zážitek. Při krátké cestě vláčkem mohly děti pozo-
rovat míjející letní krajinu. Na co se však děti těšily, byl batů-
žek plný sladkostí, které jim maminka připravila. Do Budišova
se vracely děti hodně unavené, ale spokojené, protože se jejich

Řemeslo má zlaté dno

Výlety dětí z mateřské školy



Letošní prázdninový tábor s dětmi jsme strávili pro změnu 
na kopcích, v horském hotelu Portáš, v malebném prostředí 
Beskyd, od 8. do 18. července. Léto sice v nadmořské výšce 
960 m. n. m. vypadá úplně jinak, ale na chladná rána a ne-
ustávající vítr na otevřeném hřebeni jsme si nakonec zvykli. 
Jako každý rok nám po tři dny dělal společnost triatlonový 
závodník Tomáš Slavata, který i zde dětem uspořádal tra-
diční závody a ty nejmenší povozil po horách na čtyřkolce. 

Užili jsme si správné léto v lesích: stavění lesních příbytků 
pro skřítky, večerní táboráky s písničkou, výšlapy po ho-
rách, táborové soutěže pro týmy i jednotlivce, šiškové vál-
ky, stezku za pokladem.  Nezapomněli jsme ani na volejbal, 
ringo, přehazovanou a další míčové hry. Při jednom z výšla-
pů jsme zavzpomínali, jak jsme na jaře lyžovali ve skiareálu 
Kohútka – na sjezdovkách se teď místo sněhu pásly ovce. 
O tom, jak tráví děti z dětských domovů čas o prázdninách, 
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Posledních čtrnáct dnů ve školce děti prožívaly v duchu tématu 
„Zebra má pruhovaná žebra“. Záměrem bylo, aby si děti před 
prázdninami připomenuly znalosti dopravní výchovy, dodržová-
ní pravidel a zásad bezpečnosti silničního provozu. Své znalosti 
v dopravní výchově a doved-
nosti na kolech nebo koloběž-
kách si mohly děti vyzkoušet 
na dopravním hřišti v Odrách. 
Co všechno musí zvládnout 
hasič, děti viděly v Hasič-
ské zbrojnici v Budišově
nad Budišovkou. Dozvěděly
se třeba, jak těžké má hasič
zásahové oblečení, když si
je mohly zkoušet, nebo jak 
vybavené je každé hasičské
auto. V dalších dnech si zase
mohly prohlédnout policejní
auta s plnou výbavou. Policis-
té jim ukázali, jak se používá

houkačka na autě, vysílačka nebo dokonce samopal a pouta. Asi 
každý kluk chce být nyní hasič nebo policista. Na závěr si na 
školní zahradě děti zasoutěžily a plnily úkoly, za které dostaly 
sladkou odměnu. Kateřina Vlková

Letní tábor na chatě Portáš

Dopravka ve školce

první výlet s mateřskou školou vydařil i s krásným počasím.
Děti ze třídy „Vrabečci“ a „Včeličky“ z mateřské školy Svato-
ňovice jely autobusem do DinoParku nedaleko Ostravy. Desít-
ky ozvučných scén s robotickými modely dinosaurů nadchly
každé dítě, ale i nás paní učitelky. 3D kino dětem ukázalo krát-
ký příběh ze života dinosaurů. DinoExpres nás zavezl do míst 
mezi dinosaury, kde jsme se dozvěděli zajímavé věci o pravě-
kých zvířatech. Dětem se výlet velice líbil. Potom přišla chvíle,
na kterou se nejvíce těšily. Odměnou byla zmrzlina a dáreček 
pro sebe a sourozence. Při zpáteční cestě děti odpočívaly a vy-
právěly si dojmy z výletu.

Nejstarší děti ze třídy „Čertíků a Broučků“ jely na výlet do
ZOO v Ostravě. Cesta autobusem proběhla bez komplikací 
a počasí bylo ideální. Všechny děti se moc těšily na zvířátka, 
o kterých si již před výletem povídaly ve školce. Dětem se 
moc líbily pavilony šelem, ostrov primátů, voliéry dravců a ex-
pozice ohrožených druhů. Děti se seznámily s životem zvířat 
a jejich mláďat. Výlet byl pro ně poučný a zábavný. Přivezly si 
krásné zážitky. Některé děti myslely s dárečky na sourozence
a maminku. Při zpáteční cestě si povídaly zážitky ze zoologic-
ké zahrady. Byl to hezky prožitý den.

Marie Kadrnožková, učitelka MŠ



za námi přijela natočit krátký spot do svého dokumentu te-
levize Polar. Tábor jsme si užili společně s dětmi a kamará-
dy z dětského domova v Ostravě Hrabové. Velké poděková-

ní patří  Nadaci Terezy Maxové, která na realizaci pobytové 
akce uvolnila fi nanční příspěvek ve výši 40 000 Kč. 

Bc. Daniel Štencel
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Žáci septimy Alexandr Pisani a Jan Kundrát získali se svým 
snímkem Žárovka v kostce 2. místo v celostátní soutěži Mi-
nisterstva životního prostředí Zacíleno na udržitelný rozvoj. 
1. místo a setkání s ministrem životního prostředí Mgr. Ri-
chardem Brabcem jim uteklo o pouhé 4 body.
Cílem soutěže bylo natočit poutavé video s originálním ná-

padem a řešením, jak se chovat v běžném životě v souladu 
se sedmnácti cíli udržitelného rozvoje OSN. Studenti se za-
měřili na vznik, složení a správné třídění žárovek a zářivek, 
konkrétně tedy na cíl 12 Odpovědná výroba a spotřeba a cíl 
13 Klimatická opatření.

Mgr. Milena Mačáková

Soutěž Z acíleno na udržitelný rozvoj

Ve dnech 14. až 16. června 2019 jsem se zúčastnil 41. celo-
státní přehlídky SOČ, kterou letošní školní rok organizovalo 
Mendelovo gymnázium v Opavě ve spolupráci se Slezskou 
univerzitou.
Program byl rozdělen do tří dnů – v pátek bylo slavnostní za-
hájení a diskuse s účastníky minulých ročníků SOČ, v sobotu 
probíhaly obhajoby prací, jež byly rozděleny do 18 oborů, ve-
čer jsme pak zhlédli vystoupení herečky Simony Babčákové. 
V neděli konečně nastalo všemi očekávané slavnostní vyhlá-
šení výsledků.
Soutěžil jsem v oboru Ekonomika a řízení s prací na témaí Efek-
tivita prospěchových stipendií. K tomuto tématu mě přivedlo 
zavedení stipendií na škole, již navštěvuji, přičemž jsem se
snažil na teoretickém podkladu behaviorální ekonomie zjistit,
zdali je fi nanční podnět skutečně efektivním stimulem pro zvý-
šení motivace ke studiu. 
V silné konkurenci jsem nakonec k mému velikému překvape-
ní skončil na 2. místě.

Tímto bych chtěl poděkovat panu řediteli Miroslavu Bučánko-
vi, jenž mi svými připomínkami, radami i náměty pomáhal při 
psaní mé práce. Alexandr Pisani, septima

Úspěch na celostátní přehlídce 
Středoškolské odborné činnosti
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Na stránkách tohoto čísla Zpravodaje můžete najít pár fotogra-
fi í z letošního „kulatého“ ročníku Budišovských Letnic. Pro-
tože počasí k nám tentokrát bylo více než shovívavé, věřím,
že si všichni návštěvníci mohli užít „dva dny pohody“ dosyta.
Výkony účinkujících i řezbářů byly bezesporu úchvatné, po
dobrotách ve stáncích se zaprášilo, sochy jsou vyřezány. Lidé
se potkali, povyprávěli si, zavzpomínali a „vyvětrali“ si hlavy
od každodenních starostí. Pokud se to alespoň trochu povedlo,
pak Letnice mají pro tento rok splněno.
Toto všechno by ale vůbec nebylo možné bez neuvěřitelného 
nasazení dobrovolných pořadatelů, podpory sponzorů, dota-
ce Moravskoslezského kraje, MAS Opavsko  a Nadace ČEZ.
Těmto všem patří obrovský dík a poklona.

Chci ale poděkovat i vám, návštěvníkům. Je prostě super, že
i při takovém počtu, jaký se letos sešel, probíhá náš festival ve 
velmi příjemné atmosféře, bez agresivních projevů i bez zby-
tečného znečišťování areálu. Přesně i tohle dělá Budišovské
Letnice pohodovým festivalem, který je především o radosti
a relaxaci těla i duše.
Zní to asi zvláštně, ale už teď se chystají Budišovské Letnice
2020. Vždy to obnáší zkrátka rok práce a příprav, abychom
se mohli zase takto sejít. 41. Budišovské Letnice proběhnou
ve dnech 19. a 20. června 2020 a já věřím, že si opět báječně
a společně užijeme „náš“ nejstarší open air festival v ČR a Let-
nicím, ani Budišovu určitě neuděláme ostudu.

Bc. Josef Poljak

Nejen ve škole se jezdí na konci školního roku na výlety.
I u nás ve Středisku volného času jsme se v červnu vydali na
dva malé výlety. 
Kroužek TVOŘÍLEK vyrazil do Opavy do fi rmy JCandles, kde
se vyrábí svíčky, mýdla, vonné vosky apod. Děti si prohlédly
voňavou výrobnu, kde se míchají vůně, vosky, barvy a tvoří se
z nich voňavé dárečky. Ale samy si také mohly vyrobit mýdlo 
a šumivou kouli do koupele.  Nadšení bylo nejen z tajemné 
alchymie, ale hlavně z vyrobených věcí, které si sebou odvezly
domů a už u autobusu hlásily rodičům, že se dnes večer budou 
koupat. 
CHOVATELSKÝ kroužek si vyrazil trošku netradičně na výlet 
i s nocováním! Paní učitelka Hanka vzala děti do Guntramovic 
pod sjezdovku. Děti strávily dva dny v přírodě, lovily kobylky,
jedly jahody, válely sudy v trávě, opékaly špekáčky… Největ-
ším zážitkem pro všechny byla návštěva u rodiny Gryckových
a u poníka Matýska. Ti připravili dětem občerstvení, povyklá-
dali o chovu koní, jak o ně pečovat, děti si mohly vyzkoušet 

hřebelcování a jízdu na Matýskovi. No prostě parádní výlet, co
více si přát!
Snad už jen krásné prázdniny a příští rok príma vedoucí
v kroužcích! Kamila Kohoutková

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Letnicové ozvěny...

Loučení se školním rokem v kroužcích SVČ

MMČR 26. 5. 2019 se jelo v Dalečíně, který přivítal celou
českou motokrosovou špičku a také jezdce ze zahraničí. AMK 
Budišov nad Budišovkou reprezentovali dva jezdci - Víťa

Pražák ml. a Erik Švidra. Víťa ve své třídě obsadil po pěkných
obou jízdách 7. místo. Odvezl si tak 28 bodů do seriálu
MMČR. Blahopřejeme. V MX 2 nastoupilo s Erikem do

ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT

AMK motokrosové léto jede na plné obrátky



Tak jsem se po dvojnásobné čumendě v Lukové nechala pře-
mluvit a i u nás jsme uspořádali výcvikový den pro majitele 
chodských psů. Jedná se zatím o málo početné plemeno a lidé 
je chovají zatím hlavně jako domácí společníky. Ale najdou se
i takoví, kteří si pejska chtějí buď „umravnit“ nebo i vést pracov-
ně, což velmi vítám. Choďák je pes temperamentní a bez prá-
ce se jako každý čtyřnožec stává obtížným likvidátorem okolí,
majitelů i jejich nemovitostí. Věnovat se nějakému psímu sportu
a dopřát nejen sobě, ale pejskovi pořádné vyžití, znamená mít 
pejska rád a zvednout se z gauče. A protože začátečníci vždycky 
nemají možnost nějakého rádce, uvítají právě takový den, kde se
jim dostane těch správných ukázek a návodů. Své si u nás našli 
i pokročilí psí sportovci, co už nějaký výcvik mají. Účast byla
napoprvé skromnější, ale protože všichni choďáci byli nadšeni, 
uspořádáme akci znovu. Nemůžeme zklamat velmi milé lidičky 
až z Pardubic či Brna(!), kterým se kromě výcviku velmi líbilo
naše opečovávané zázemí, terény na stopaření i celé okolí Budi-
šova. 
Týden nato už se na cvičáku závodilo, meziklubový závod s Oti-
cemi a Vítkovem sice neměl ofi ciálního vítěze, ale každý si osa-
hal atmosféru s rozhodčím, což je pro ty mladé bezva zkušenost.
A kromě toho jsme se s kamarády velmi rádi viděli. V červenci 

jsme zavítali na psí tábor do Zlatých Hor a zažili si „výživný“ 
týden intenzivního výcviku, spousty debat o něm a opět setkání 
s kolegy kamarády. 
Zatím poslední náš počin bylo předvedení výcviku na pozvání 
spolku Starooldřůvané. Vzhledem k potlesku myslím, že se divá-
kům práce se psy líbila, obzvláště kolotoč psa na rukávu fi guran-
ta měl ohlas. Pokud ukázka poslušnosti našich svěřenců někoho 
inspiruje k tomu, aby svého chlupáče nenechal jen nudně čučet 
na zahradě, bude to výhra. Mgr. Lenka Galová
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kvalifi kace 50 jezdců a jen 40 nejlepších 
postupovalo do odpoledního fi nále. To se 
povedlo, ale první fi nálová jízda skončila 
předčasně už ve třetím kole. Porucha 
převodovky a byl konec. Vše se však 
podařilo opravit a start druhé odpolední 
jízdy jsme stihli. 24. místo v silné konkurenci byl zatím 
nejlepší výsledek ve velké republice. 8. 6. 2019 pokračovala
další juniorka v Karlíně u Čejče. Erik 7. místo. Pěkné závody 
v silné konkurenci. Po skončení závodů jsme přejížděli na 
Slovensko do Sverepce, kde se jelo MM SR MX OPEN. Erik 
zajel v MX 2 Junior 4. místo, a postoupil tak do superfi nále, 
kde se postavil na start s celou motokrosovou špičkou. Umístil 
se na bodovaném 28. místě. V seriálu si drží stále 6. místo. 
Povedený závod si zajel Víťa Pražák ml. Celkové 4. místo 
za super výkon za mistrem světa M. Žeravou, Z. Pučálkou
a J. Pachem. V seriálu zatím na 5. místě. 15. 6. 2019 další SMS 
Moravy v Petrovicích u Karviné. Erik 6. místo. 23. 6. 2019 
Víťa Pražák ml. na MMČR v Opatově 10. místo. 6. 7. 2019 
pokračovalo MMČR Juniorů v Kaplici a tam se podařilo 
10. místo pro Erika. 14. 7. 2019 MMČR opět v Petrovicích. 
Erik v MX 2 získal první mistrovské body ve velké republice 
za 21. místo. Víťa ve veteránech obsadil pěkné 6. místo.

Třídenní letní soustředění na Liščí kotlině 19. - 21. 7. 2019, 
tentokrát pod vedením Martina Krče. Vše se podařilo připravit 
včetně pomoci budišovských hasičů. Za kropení jim moc 
děkujeme. 14 jezdců tak mohlo využít celý víkend k tvrdému 
tréninku. Byli pozváni také sponzoři, kteří nám pomáhají 
během celé sezóny. Všem těmto moc děkujeme. Poděkování 
patří také Městu Budišov nad Budišovkou za pomoc a podporu 
sportu ve městě. Z a AMK Milan Švidra

Výcvikový den, závody, tábor…
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Ve dnech 13. – 14. července se v Sokolově konalo Mistrov-
ství České republiky ve střelbě z předovek. Našim střelcům se
podařilo dosáhnout velmi dobrých umístění: pan Miroslav Ha-

labrín se stal dvojnásobným mistrem republiky, jednou obsadil
místo třetí. Pan Petr Bartošek získal 3x třetí místo. Oběma patří
velká gratulace.  Petr Bartošek

Střelci AVZO na MČR

Největší moravský národní svátek 
5. července, Den slovanských věro-
zvěstů Cyrila a Metoděje, jsme opět 
oslavili letos již sedmým ročníkem 
sportovní střelecké soutěže Morav-
ský duel. Pro zajímavost, letos již 
vyvěsilo na tento svátek moravskou 
vlajku 1519 radnic. Sedmého roční-
ku se zúčastnilo osmnáct účastníků 
jak z naší AVZO a AVZO Odry, tak 
ještě z Hostašovic, Petřvaldu a Kře-
lova. Pro vysvětlení – aby byl za-
chován turnajový způsob průběhu 
soutěže, je optimální počet pouze do 
dvaceti.
Veřejná soutěž, tento náš střelecký 
svátek tak spojujeme pravidelně 
s tímto termínem, termínem setkání 
sportovců, kterým je sport vyžadují-
cí přísné a přesné chování samozřej-
mostí.
Ráno, když přicházeli účastníci, 
věstilo krásný den, a při prezentaci 
jsme zaznamenali rekordní účast 
osmnácti závodníků. Zahájení, zopa-

Moravský duel

1. řada zleva: 1. Antonín Kopečný, 2. Stanislav Stuchlík, 3. Ing. Dušan Zaremba, 1 ř d l 1 A t í K č ý 2 St i l St hlík 3 I D š Z b
4. Jakub Sedlák, 5. Pavel Opletal, 6. Břetislav Havel, 7. Roman Šimčík
2. řada zleva: 8. Ing. Josef Růžička, 9. René Varhaníček, 10. Petr Vaner, 11. Pavel Špa-
tenka, 12. Karel Sedlák, 13. Pavel Opletal st., 14. Radek Škarka, 15. Daniel Opletal, 
16. Lubomír Klos, 17. Karel Pektor, 18. Dušan Zaremba ml.
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kování bezpečnostních pravidel a seznámení s průběhem jednot-
livých duelů i celkové soutěže proběhlo v přátelské atmosféře. 
Následovalo losování do čtyř skupin po 4/5 účastnících základní 
soutěže. V těchto skupinách se setkal každý s každým. Do fi -
nále do 1. skupiny o 1. až 4. místo postoupili vždy první z ka-
ždé skupiny. Druzí z každé základní skupiny vytvořili čtveřici 
o umístění na 5. až 8. místo. Třetí ze základních skupin soutěžili 
o umístění na 9. až 12. místě. Zbývajících šest soutěžících bo-
jovalo o umístění na 13. až 18. místě. Postupně se doplňovaly 
body v tabulkách a vytvářelo pořadí. 
Nejzajímavější pak bylo letos fi nále. Zůstaly dvě dvojice, jedna se 
dvěma body a druhá po jednom bodu. Proto musely pro rovnost 
bodů být ještě rozstřely. Naši členové Jakub Sedlák a Ing. Dušan 

Zaremba tak absolvovali rozstřel o 3. a 4. místo – zvítězil Dušan, 
takže skončil třetí a Jakub čtvrtý.  Poslední duel jsme nechali pro 
vítěze, Stanislav Stuchlík, náš člen, a host z AVZO Odry. Staňa 
získal stříbro. Vyhrál a celkově zvítězil Antonín Kopečný.
Celá soutěž se velmi dobře vydařila, byla jednoznačná kon-
trola, nevzniklo žádné zdržení. Závěrečné nastoupení všech 
účastníků, vyhodnocení soutěže a předávání cen bylo završeno 
závěrečnou fotografi i, na které jsou seřazeni v první řadě zleva 
prvních sedm a v druhé zleva osmý až osmnáctý.
Poděkování patří všem, kteří se podíleli na uspořádání této 
sváteční akce a také sponzorům Linaset Budišov n. B., Bois 
Opava, Pavel Špatenka a Banka Creditas.

Pavel Opletal st., AVZO Budišov n. Bud.

Dne 1. 5. 2019 se pořádala v Budišově dětská soutěž Podzim-
ní kolo hry Plamen. Soutěž byla přeložena z podzimu 2018 

z důvodu nepříznivého počasí. Soutěže se zúčastnilo 16 druž-
stev. Na prvních příčkách kategorie mladší se umístila družstva 

Budišov, Jančí a Leskovec. 
Z kategorie starších braly 
cenné kovy Vítkov, Budišov 
a Březová. Všechna družstva 
si za účast odnesla bohaté 
ceny.
Tímto bych chtěl poděkovat 
za fi nanční podporu fi rmě 
LABORTECH. Z těchto fi -
nancí byly pořízeny medaile, 
poháry a sladkosti pro děti.
Přeji mladým hasičům mno-
ho energie do dalšího roku, 
který bude zahájen v září 
2019. Vaši hasiči

V sobotu 29. 6. 2019 se na Skalce ve Starých Oldřůvkách konal 
Army den, který pořádal Klub vojenské historie Staré Oldřův-
ky. Na tuto akci jsme pozvali i jiné vojenské kluby z různých 
koutů naší republiky. K vidění byly vojenské tábory jak Čes-
koslovenské lidové armády, tak druhoválečné ruské, americké 
a německé. Všichni účastníci byli oblečeni do dobové výstroje 
a vojenských uniforem. Bylo zde zastoupeno i civilní obyva-
telstvo ze 40. let a konce války, které poukazovalo na různo-
rodost oblečení. Prohlédnout jsme si mohli oděv od obyčejné 
selky až po dámy se silonkami, což bylo za války nedostatkové 
zboží a dovolit si je mohli jen ti bohatší. 

Z bojové techniky byl k vidění německý STEYR 1500, který 
je kuriózní tím, že v ČR jsou pouze 2 kusy, a tento má navíc 
originální motor. Dále KDF 82 Kübelwagen (Kadür), ame-
rický Jeep Willys, osobní vůz Opel Kadet z roku 1938. Také 
autobus Praga RND, který si zahrál v seriálu Zdivočelá země. 
Z poválečného období se předvedl ARO M461 z roku 1968 
a ARO 240 v různých verzích, která používala Československá 
armáda. Nesměl chybět UAZ 469, který vlastní Klub vojenské 
historie Staré Oldřůvky.
Poté, co si návštěvníci prohlédli dobové tábory a vystavenou 
techniku, proběhl nástup v uniformách a ve výstroji, kde se 

Hasičské závody

Army den ve Starých Oldřůvkách
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Nedávno jsme vítali prvňáčky, ale čas letí jako bláznivý a na-
jednou tu byl poslední den školního roku. Žáci, pedagogové
i rodiče se jako již tradičně sešli před radnicí a vyslechli si 
zhodnocení právě uplynulého školního roku. Po předání od-
měn šikovným žákům a žákyním došlo i slavnostní představení 
dětí z mateřské školy, které naše vycházející žákyně slavnostně 
pasovaly na budoucí prvňáčky. Podle jejich spokojeného úsmě-
vu se dá říci, že se již nemohou dočkat, až zasednou v září do
školních lavic . Poté paní ředitelka naší školy popřála všem 
krásné prázdniny a učitelé se spolu se svými žáky naposledy 
odebrali do svých tříd předávat vysvědčení. Letos opouští naši
školu devatenáct absolventů a stej-
ně jako v uplynulých letech, svá 
poslední vysvědčení si slavnost-
ně převzali v obřadní síni. Třídní 
učitelka Lenka Galová naposledy
promlouvala ke svým vycházejícím
žákům a přání do dalšího života 
si absolventi vyslechli rovněž od 
paní ředitelky a pana místostarosty. 
Atmosféra byla velmi příjemná
a uvolněná, což potvrdí všichni, 
kteří se slavnostního předávání
zúčastnili. A protože jsme u této 

Rozloučení s absolventy naší školy

předvedly armády účinkujících. Následovala ukázka Česko-
slovenské lidové armády při ochraně hranic, kdy po vysazení
pohraniční hlídky a kontroly opuštěné budovy došlo k jejich
napadení skupinou diverzantů. Při zranění člena hlídky byla
přivolána pomocná jednotka pohraniční stráže. Za jejich po-
moci byli tito diverzanti z domu vytlačeni a zneškodněni. Ná-
sledně přišli na řadu členové klubu německé a ruské armády,
kteří předvedli boje na ruské frontě. V poslední ukázce se před-
vedl odsun německých obyvatel z pohraničí v autobusu Praga
RND, který přepadli ruští partyzáni. Ti byli zastiženi ustupující
německou armádou a v následující přestřelce byli rusové smr-
telně zraněni. Při dalším ústupu byla německá armáda zajata
předsunutou americkou hlídkou. 
Akce přilákala mnoho lidí. Během dne byla pro děti nachys-
tána řada soutěží, střelby ze vzduchovky a airsoftové pistole,
tvoření vlastních výrobků různých druhů a malování na obli-
čej. Večer nám zpříjemnila taneční zábava pod širým nebem
s Pavlínou Koláčkovou.
Poděkování patří našim sponzorům - fi rmě LaborTech, Zem-
pol, Linaset, řeznictví Grygar a především Městskému úřadu

Budišov n. B., bez jehož pomoci bychom akci takového roz-
sahu nebyli schopni zorganizovat. Naše díky také patří Sbo-
ru dobrovolných hasičů z Budišova a holkám z Fosilek, které
pomohly zabavit děti. Také děkujeme všem dobrovolníkům,
kteří nám pomáhali s organizací. Zajímavé fotografi e z akce si
můžete prohlédnout na www.kefalym.rajce.idnes.cz.

Jiří Hegr, Klub vojenské historie Staré Oldřůvky



Centrum fi nanční a právní podpory FAJTA v září oslaví rok 
své existence. Za svůj vznik vděčí Centru inkluze a projektu 
Most k porozumění,íí jehož hlavním cílem je vytvořit komplexní 
systém podpory sociálně znevýhodněných osob a osob ohrože-
ných sociálním vyloučením a snížit dopad sociálního a kultur-
ního znevýhodnění na rodiny a jednotlivce v regionu.
Centrum fi nanční a právní podpory FAJTA za dobu svého pů-
sobení pomohlo již řadě občanů Budišova nad Budišovkou, 
a to zejména s řešením jejich zadluženosti, půjček a exekucí, 
ale také se zvyšováním kompetencí ve fi nanční a právní gra-
motnosti. V rámci rozšíření nabídky podpory podalo Centrum 
žádost o akreditaci pro poskytování služeb v oblasti oddluže-
ní u Ministerstva vnitra. Díky této akreditaci budeme schopni 
pomoci lidem, kteří se ocitli v dluhové pasti. Tito lidé se pře-
dlužili natolik, že již nejsou schopní dále splácet své závazky, 
a jediným efektivním řešením jejich situace je právě oddlužení 
neboli osobní bankrot.
Zjednodušeně můžeme říci, že oddlužení znamená odpuštění 
nesplacené části dluhu, ke kterému dojde po 3 nebo 5 letech 
plnění zákonem stanovených podmínek.
VÝHODY ODDLUŽENÍ:

 Ve chvíli, kdy Vám přerostou dluhy přes hlavu, umož-
ňuje oddlužení nový začátek.

 Zastaví se všechna probíhající soudní řízení a exekuce.
 Dluhy přestanou narůstat o úroky z prodlení a další 

sankce.
 Celkový dluh se zafi xuje.

 Splácení dluhů je sjednoceno do jediné splátky.
 Již žádné upomínky, telefonáty ze strany věřitelů, vy-

mahačů a exekutorů.
Díky novele insolvenčního zákona, která vyšla v platnost 
od 1. 6. 2019, se oddlužení stává dostupné téměř pro každé-
ho. Novinky se týkají především:  

 Již se nemusí dokládat schopnost splatit alespoň 
30 % dluhů.

 Dlužník musí splácet minimálně 2 x 1 089 Kč měsíč-
ně (poplatek insolvenčnímu správci + alespoň stejnou 
částku věřitelům).

 Standartně trvá oddlužení 5 let. Nově existuje i tříletá 
varianta pro ty, kdo během tří let splatí více jak 60 % 
dluhů a pro seniory a invalidní důchodce (ve druhém 
a třetím stupni).

 Zvyšuje se nezabavitelná částka, tudíž rodině během 
oddlužení zbyde více peněz. 

 Pokud se nepodaří splatit alespoň 30 % dluhů, ještě 
není nic ztraceno, soud může rozhodnout, že dlužník 
vynaložil veškeré možné úsilí a oddlužení schválit. 

Centrum fi nanční a právní podpory FAJTA najdete na ad-
rese: Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou (v 1. patře)

a otevírací doba Centra je:
PO, ÚT: 8:00 – 12:00 a ST: 12:30 – 16:00.

Tel.: +420 607 817 202
Rostislav Šivák

 Projekt je fi nancován z prostředků Evropských sociálních fondů 
prostřednictvím Operačního programu zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0008945
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Vážení sportovní přátelé,
dovolte, abych prostřednictvím Zpravodaje v krátkosti zhod-
notil uplynulou fotbalovou sezonu a zároveň nastínil plány na 
sezonu nadcházející.
Díky podpoře fanoušků, práci trenérů a především pak poctivé 
práci hráčů (jak v tréninku, tak v zápasech) dosáhly naše týmy 
opět výborných výsledků v krajských i okresních soutěžích.
Nejmenší borci, tj. mladší přípravka, skončili na 4. místě, starší 
přípravka na místě 7. Nutno podotknout, že u těchto věkových 
kategorií neřeší trenéři výsledky, ale kladou důraz na to, aby 
fotbal kluky bavil a aby se co nejvíc naučili.
Starší a mladší žáci se letos rozloučili s krajskou soutěží 
(z důvodu nedostatku hráčů na příští sezonu).
A bylo to loučení, jak se patří. Mladší žáci suverénně ovládli 
svou kategorii a se skóre 237:24 se umístili na prvním místě, 
starší žáci vybojovali výborné 3. místo.
B-tým po super jarní části obsadil konečné 4. místo. A –  tým 
skončil po první sezoně v I. B třídě na klidném 6. místě.

Do nadcházejícího ročníku byly přihlášeny tyto soutěže:
- mini žáci ml. přípravka 1+4, 
- mini žáci st. přípravka 1+5,
- okresní přebor žáci 10+1,
- okresní přebor dorostu,
- III. třída muži B, 
- krajská soutěž I. B – muži A.

Podrobné rozlosování zápasů bude k nahlédnutí na stránkách 
TJ Spartak http://www.spartakbudisov.cz/
Na vývěsce u autobusového nádraží a na hřišti.
Chtěl bych ještě poděkovat trenérům za jejich obětavou práci, 
sponzorům za podporu naší činnosti, TeSportu za starost o zá-
zemí, a velký dík patří také věrným fanouškům.
Na závěr bych chtěl poděkovat Městu Budišov za podporu
v našem úsilí o propagaci sportu nejen u dětí, ale i dospělých 
v našem městě. Doufám, že nám zachováte přízeň i v příští 
sezóně, a uvidíme se na hřišti.

Pecník Roman

slavnostní chvíle nemohli chybět, od Klubu rodičů a přátel
školy dostali vycházející žáci na památku drobný dárek a již
tradiční sladkou tečku.
Milí deváťáci, skončila Vám povinnost chodit do školy. Vše,
co bude následovat, máte plně ve svých rukou. Přejeme Vám

nádherné prázdniny a hodně studijních úspěchů ve školách, 
které jste si vybrali. Čekají na Vás nová přátelství a nové 
zážitky. Přejeme Vám splnění všech životních snů a nezapo-
meňte v září vykročit pravou nohou! Mějte se krásně …

Za KRPŠ Ivana Tomandlová

TJ Spartak informuje

Zvažujete oddlužení?
Obraťte se na Centrum fi nanční a právní podpory FAJTA



V září letošního roku to bude již rok, co Centrum inkluze zahá-
jilo tříletý projekt Most k porozumění, v rámci kterého mimo
jiné zajišťuje v Budišově nad Budišovskou tzv. komunitní prá-
ci. Cílem komunitní práce je aktivovat vnitřní zdroje uvnitř 
komunity tak, aby se její členové dokázali aktivně podílet na
řešení svých problémů. Během období od podzimu loňské-
ho roku se v Budišově podařilo zformovat aktivní komunitu 
místních obyvatel, kteří se podílejí na přípravě a realizaci řady
aktivit. Zde nabízíme výčet událostí za uplynulé období.

*
Komunitní fotbal BnB
V měsíci květnu se zformovalo komunitní fotbalové družstvo, 
které se připravovalo na přátelské utkání s Moravským Berou-
nem. Na podporu nově vytvořeného fotbalového družstva byla

uspořádaná akce na „Kluzáku“, kterou organizoval jeden z líd-
rů komunity, pan Marek Sivák. Na akci měl možnost vystoupit 
taneční soubor Šukar Čave, který před zahájením fotbalové-
ho utkání rozpohyboval  svými rytmickými pohyby všechny
diváky a motivoval hráče k podání fotbalového výkonu. Na 
celý průběh akce dohlížely asistentky prevence kriminality
paní Iveta Vinklerová a paní Emilie Siváková. Tímto bychom 
jim rádi poděkovali za jejich práci a zapojení se do komunitní
práce.
Fotbalový tým Budišov po pečlivé přípravě, kdy k tréninkům
využíval převážně hřiště na Kluzáku, dostal příležitost se
zúčastnit fotbalového utkání v Moravském Berouně. Utkání se
konalo 2. července 2019 proti fotbalovému družstvu Beroun-
ské Mašiny. Cílem setkání bylo také propojit komunitu z Bu-
dišova nad Budišovkou a s komunitou z Moravského Berouna
a přispět tak ke sdílení jejich zkušeností z realizace komunitní 
práce.
Tento den se do Moravského Berouna vypravil zaplněný 
autobus fotbalového mužstva Komunity BnB a jejich fanouš-
ků. Tým byl rozdělen do dvou družstev, mužstvo dětí do 15 let 
a druhé od 16 let otevřená třída. Klání obou kategorií bylo 
velmi napínavé, fanoušci Komunity BnB velmi povzbuzovali,
a nakonec tým dětí BnB zvítězil nad Moravským Berounem. 
V otevřené třídě 16+ zvítězili hráči Moravského Berouna, ale 
jen o jeden bod,  a to 4:3.
Celá akce byla velmi zdařilá. Po skončení akce se všichni
společně dohodli na uspořádání fotbalového zápasu, kdy ten-
tokrát bude hostovat Moravský Beroun - Berounské Mašiny
v Budišově nad Budišovkou. Utkání proběhne předběžně 
v měsíci září či říjnu. Přesný termín akce bude včas upřesněn.

Taneční soubor Šukar Čave
Taneční soubor se připravoval na vystoupení školní akade-
mie, kde vystoupil se svými připravenými tanci. V tomto
období soubor prochází změnami, které se týkají vedení sou-

boru, a také se připravuje na pokračování své působnosti od
září 2019. Rádi bychom touto cestou přivítali nové zájemce
o aktivní účast v tanečním souboru a případně také nové instruk-
tory. Pokud máte zájem se k nám připojit, neváhejte a kontak-
tujte KP (komunitní pracovnici) Jarku na tel: +420603720258.
Také bychom touto cestou chtěli poděkovat všem, kteří se jak-
koliv podíleli na fungování souboru a věnovali této činnosti
svůj volný čas. Děkujeme 😊

*
Berounská kvete!
V měsíci červnu jsme realizovali výrobu květináčů a květino-
vou výsadbu na ulici Berounské. Na realizaci se podíleli míst-
ní obyvatelé a také samotné děti. „Květináče“ byly vyrobeny

z recyklovaných materiálů, z ojetých automobilových pneu-
matik, které si obyvatelé sami namalovali a ozdobili různými
barevnými vzory. Poté je osadili letními květinami. O údržbu
květin a zalévaní se starají zdejší obyvatelé sami.

*
Slavnostní setkání lídrů komunity BnB
Dne 9. 7. 2019 proběhlo v budišovské restauraci Na Konír-
ně slavnostní setkání lídrů komunity BnB. Šlo o setkání všech
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Aktivní Komunita BnB



členů komunity, kteří se aktivně zapojovali a zapojují do ko-
munitní práce v Budišově nad Budišovkou. Hlavním smyslem 
setkání bylo zhodnocení dosavadní komunitní práce a diskuze 
nad návrhy aktivit na další období. Zároveň došlo k rozděle-
ní rolí jednotlivých členů komunity pro nadcházející období. 
Byla zvolena rada ze zástupců komunity, jejímž úkolem bude 
zastupovat komunitu při jednáních se zastupiteli města a další-
mi institucemi v regionu. Členy této rady byli zvoleni p. Daniel 
Hrabina, p. Marcel Ferenc, p. Štefan Mirga. Ostatní členové se 
budou aktivně podílet na fungování volnočasových aktivit pro 
děti a mládež, připravovat různorodé komunitní akce, zvelebo-
vat okolí svých domovů a podobně.
Nejvíce probíraným tématem na tomto setkání bylo téma „pro-
story komunitního centra“. Komunita by uvítala prostory, kde 
by bylo možno realizovat různé komunitní akce, podporovat 
děti a mládež ve zdravém a smysluplném využití volného času 
a rozvíjet jejich dovednosti, které by mohly využít pro svůj 
budoucí život.
Za Centrum inkluze bychom zde chtěli poděkovat všem za 

účast na setkání a také bychom chtěli poděkovat personálu re-
staurace Na Konírně za příjemnou atmosféru, kterou pro nás 
připravili, a za chutné občerstvení.

Jaroslava Lišťáková, komunitní pracovnice Centra inkluze
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Projekt je fi nancován z prostředků Evropských sociálních fondů
prostřednictvím Operačního programu zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.
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Vážení čtenáři a občané města,
z minulého čísla Zpravodaje je Vám již dobře známo, že při ote-
vření tzv. časové schránky byla součástí jejího obsahu také Kro-
nika Města Budišov nad Budišovkou, výtisk z roku 1905, kom-
pletní, s předmluvou autora, pana Wilhelma Veselého, a s doslo-
vem Fritze Cellera, který pravděpodobně měl podíl na dotažení 
díla k jeho tiskové podobě. Protože se jedná z hlediska historie 
našeho města o zásadní dokument, bylo mi velkou ctí moci 
v něm listovat, číst a samozřejmě také bleskla hlavou myšlen-
ka na zprostředkování informací z této kroniky občanům města 
a čtenářům našeho Zpravodaje. S ohledem na rozsah díla a jeho 
místy velmi strohou dokumentující podobu se ovšem nejedná 
v určitých částech o dílo nadmíru čtivé a určené k četbě na po-
kračování. Bude-li v mých možnostech odborných a časových 
materiál zprostředkovat, učiním tak postupně a po jednotlivých 
časových etapách bude text zprostředkován. Originál knihy je 
psán – jak jinak než – německy, protože historické souvislosti 
a okolnosti našeho města určily německou národnost jako „do-
mácí“ do roku 1945. Nyní ale již k autorovi knihy a publikaci 
samotné. Následující informace a poznatky tak vycházejí z výše 
zmiňované kroniky, z Heimatbuch für den Bezirk Bärn (Johann 
Theimer, 1930) a z osobního materiálu paní Heleny Malušové, 
dostupného na webové adrese: http://fi les.za-budisov.webnode.
cz/200000058-5020052138/120_let_kroniky_města_2.pdf. ff
Wilhelm Vesely (také Veselý), vedoucí, či chcete-li ředitel Zim-
ní hospodářské školy v Budišově, byl roku 1895 pověřen obec-
ní komisí či výborem zpracování kroniky města. Toto pověření 
nebylo jen tak – roku 1893 na základě žádosti radního Johanna 
Schneidera obecní zastupitelstvo schválilo na svém jednání 
zpracování kroniky města. Každopádně dva roky trvalo, než 
se tohoto úkolu kdosi zhostil. Veselý sám píše, že při jeho 
pětiletém pobytu ve městě již od počátku měl zájem na dění 
a minulosti místa, a asi i proto se tohoto úkolu ujal. Nicméně 
jeho práce nebyla lehká. Jeho zdroji byly především listiny 

a dokumenty z místního městského úřadu a jeho archivu, dále 
měl k dispozici spis Ignáce Kasiána Halašky „Die freie Muni-
cipalstadt Bautsch“ (Svobodné město Budišov) z r. 1842, dále 
se jednalo o spisy či dokumenty soukromých osob, rodinné 
kroniky, farní záznamy a kroniky, Veselý zmiňuje i arcibiskup-
ské archivy v Olomouci a Kroměříži. No, přátelé, měl co dělat.
Sám uvádí, že „rád přiznává, že dílo není kompletní“, že další
kronikáři a autoři by mohli dokončit tento počin, pokud prostu-
dují další spisy jak soukromých osob, tak zemských archivů,
kam byly mnohé listiny a dokumenty odvezeny – mj. i z důvo-
dů četných požárů a událostí, které způsobovaly prostě jakousi 
občanskou nejistotu. O nájezdech vojsk, plenění a ničení domů 
a majetku nemluvě.
Veselý, kterému již při předložení manuskriptu roku 1898 
(předmluvu ke knize datoval dne 1. 8. 1899,  mimochodem 
jeho cílem bylo pravděpodobně zpracovat kroniku města do
konce století) byla tak trochu vyčítána přemrštěná rozsáhlost 
díla, jeho obsažnost a rozsah historických skutečností, které 
popisuje s autentičností kronikáři vlastní, ovšem tímto vytvo-
řil dílo, které nikdo jiný později nepřekonal. Chronologická
následnost událostí, které popisuje, je sice někdy suchopárná,
ale je zároveň odrazovým můstkem pro mnohé další spisy his-
torického či národopisného rázu. Smutné ovšem je, že Veselý 
sám se tištěné podoby díla nedožil. Fritz Celler, autor doslo-
vu uvedené kroniky, zmiňuje, že Veselý, od roku 1899 ředitel 
Zimní hospodářské školy v Uničově, zesnul 4. července roku 
1905 na „zdlouhavou a plíživě se vlekoucí nemoc, krátce před 
sazbou knihy v tiskárně.“ Nicméně velká část kroniky byla 
otištěna po částech v Deutsche Rundschau, takže částečně bylo 
dílo Veselého korunováno ještě za jeho života.
Jak jsem již uvedla, nejde v žádném případě o čtení na pokračo-
vání a laskavý čtenář BZ jistě promine, neuspokojím-li jeho touhu 
znát každé slovo díla překladem do češtiny. Každopádně vše, co 
za zveřejnění stojí, se zde jistojistě objeví. Mgr. Natálie Jaššová

ZAJÍMAVOSTI ZE SOUČASNOSTI A HISTORIE

Chronik der Stadt Bautsch – Kronika Města Budišov
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Absolventi ročníku 1972 místní základní školy se scházejí 
pravidelně v pětiletých intervalech, přičemž od dovršení 50 
let věku absolventů se frekvence zvýšila na 1x ročně – vždy 
se sejde tzv. zdravé jádro a účast je pak o to bohatší při kula-
tinách bývalých žáků.
Letošní sraz se konal 18. května v hospůdce Na Konírně. Za-
vzpomínalo se na ty, kteří nás opustili, přišla dále řeč na děti, 
vnoučata a starosti či radosti všedního dne.

Popis fotografi e: sedící - Miroslav Dreiseitl, holky - Alena 
Kapitánová (Mikulcová), Emílie Čubová (Chromčáková), 
Vlasta Tvrdá (Dobešová), Evženie Kostecká (Holasová), 
Dagmar Kovaříková (Červeňáková), vzadu – Alena Mor-
kesová (Kučová), kluci - Miroslav Košarišťan, František 
Kašpárek, Jan Rak, Jiří Král, Petr Otáhal, Radek Porwisz, 
Čestmír Roháč.

Vlasta Tvrdá

Jméno Jaroslava Dokoupilová zná v Odrách téměř každý. 
Všem místním se zapsala do mysli jako dlouholetá ředitelka 
zdejší střední školy, jako milovnice kultury a umění, tolerantní 
šéfová, úžasný člověk, ale také nekompromisní vyjednavač, 
jistý organizátor a důsledný manažer, jež původně „oderské 
učiliště“ povznesla na kvalitní střední školu, která má své ne-
smazatelné místo v systému Moravskoslezského školství.

V červenci 2019 po těžké ne-
moci zemřela bývalá paní ředi-
telka oderské střední školy Ja-
roslava Dokoupilová, jež svůj 
život zasvětila rodině, práci 
a svým koníčkům, kterými se 
odreagovala od každodenních 
povinností a starostí, spojených 
s výkonem nelehké funkce ře-
ditelky školy. Její profesní drá-
ha nezačala na půdě školství, 
začínala jako právnička v ze-
mědělském družstvu v Odrách, 
poté pracovala v Novém Jičíně 

a od roku 1986 byl její život spjat s naší střední školou, kde 
od roku 1997 převzala otěže po panu řediteli Kabeláčovi. Svou 
inteligencí, obětavostí, pevnou vůlí, nesmírnou pracovitostí, 
velkorysostí a všudypřítomnou laskavostí pomohla překonat 
mnohá úskalí, s nimiž se potýkalo její „čtvrté dítě“ střední škola, 
jež pod její taktovkou dospěla do moudrosti a krásy.
Ráda cestovala, ráda poznávala vše nové a zajímavé. Byla du-
chem domova i školy, kam se rádi vraceli její nejbližší, přátelé, 
známí i zaměstnanci. Byla neustále plná síly a elánu, život-
ní překážky brala jako výzvy, ale poslední a nejtěžší z nich
překonat nedokázala… Svou nemoc.
Byla hluboce lidská, proto jsme ji měli tolik rádi, těšili jsme se
z její přítomnosti, z každého slova a činů, jimiž se prokazovala 
jako čestný člověk. Osobně jsem ji  poznala před 14 lety na pra-
covním pohovoru na učitelku češtiny, a to odstartovalo moje
působení na místní škole a zahájilo dlouholetý vztah, založený
na respektu, toleranci, kreativitě a pochopení. Přivedla mě až
do svého křesla a po mém nástupu do funkce ředitelky školy
mi byla oporou, rádcem a stabilní uklidňující autoritou.

Jana Kellnerová,
ředitelka Střední školy, Odry, příspěvkové organizace

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

„Sraz ze základky“ ročník 1972

Odešla...
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Ceník inzerce
 Cena

Zveřejnění kulturních, společenských

a sportovních akcí v rozsahu: název

akce, termín, místo, čas, pořadatel,

kontakt na pořadatele

(nevztahuje se na akce konané

v rámci předvolebních kampaní)

Zdarma

Inzerce – reklamní plocha:

řádková inzerce

1/4 strany A4

1/2 strany A4

celá strana A4

Zdarma

  500  Kč

1 000  Kč

2 000  Kč

Akce pořádané nebo spolupořádané 

Městem Budišov nad Budišovkou

či Střediskem volného času

jsou od této platby osvobozeny.

Vážení čtenáři, obyvatelé a návštěvníci města, dovolte mi pozvat Vás na
prodlužování Cesty česko-německého porozumění, které se uskuteční 

v sobotu 21. září 2019 od 14 hodin.
Protože rok 2019 je pro tuto udá-
lost rokem významným, jedná se
o 20leté výročí od položení první
desky, bude mít i toto setkání do jisté
míry symbolický význam. Uplynulo
20 let od myšlenky společné budou-
cnosti a zároveň minulosti dvou ná-
rodů, které žily a žijí spolu či vedle
sebe (geografi cky, historicky). Prav-
da, Cesta porozumění sice nevede
až do Německa, přesto splnila jistě
myšlenku upozornit na vzájemné
propojení, na existenci soužití dvou
jazykově odlišných, ale v jiných ob-
lastech velmi podobných kultur.
Letošní rok je  míněn jako rokem tzv.
symbolického posledního pokládání
a uzavírání Cesty. Zájem o tuto
aktivitu projevila německá strana,
zejména rodina paní Hannelore An-
derl, rodačky z Vítkova, která spo-
lu se svým synem usiluje o udržení

a pozvednutí myšlenky již delší 
dobu. Bylo by velmi pěkné, pokud
by se i zástupci české strany dosta-
vili v hojné míře, na chvíli opomně-
li mezilidské i mezinárodní půtky, 
a myšlenku, která stála u zrodu, je-
jímiž zakladateli byli pánové Vrcho-
vecký, Zahnaš, Navrátil (abychom 
uvedli alespoň tehdejší hlavní před-
stavitele samospráv) a mnozí další, 
podpořili svou přítomností.
Proto v sobotu dne 21. 9. 2019 ve 
14.00 proběhne symbolické kladení 
posledních desek, které Cestu uza-
vřou, následně po uvítání a proslo-
vech bude také čas na přátelskou 
debatu a diskuzi, a bude možné být
přítomen na mši svaté celebrované 
místním knězem.
Děkuji tímto Středisku volného času 
za pomoc při organizaci akce.

Mgr. Natálie Jaššová

Pozvánka na Cestu česko-německého porozumění



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

34



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

35

B U D I Š O V S K É  L E T N I C E  2 0 1 9

Foto: Jiří Rak, Petr Bartošek, Dominik Satke, Jan Vrzal
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